

LA ÚLTIMA HORA

Un mes ... 2'25 Ptas.
Extranjero semestre ... 22' "
Número suelto ... 10 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES Olmos 2
ADMINISTRACION: P. Cort, 29
Teléfono núm. 1.242

Palma de Mallorca. Jueves 29 de Marzo de 1934

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XXI.—Núm. 12,546

DEL MOMENTO

EL PARO DE AYER

Gracias a las gestiones llevadas a cabo por el Alcalde de esta ciudad Dr. D. Emilio Darder, quedó solucionado el conflicto social que había dado lugar al paro anunciado para ayer y para hoy, y que afortunadamente cesó anoche, merced a dichas gestiones, por las cuales nos place felicitar a dicha autoridad, celebrando el éxito de su propósito, siendo de lamentar que las gestiones realizadas por el señor Alcalde con anterioridad al paro no resultasen positivas.

Antes de que se planteara el conflicto social que dió lugar al paro de ayer, hubimos de excitar a todos los elementos que pudieran coadyuvar a evitar el conflicto, a que así lo hicieran, dirigiendo nuestra apelación a la autoridad, a los obreros y a los patronos.

Lo hacíamos así guiándonos en un criterio que no nos cansamos de exponer, seguros de que a todos convendría compartirlo, cual es el de que no sean comprometidos los intereses de Mallorca con procedimientos que en ninguna parte son provechosos, que cuando se convierten en sistema son desastrosos en todas partes; pero que en lugares como Mallorca resultan siempre más desastrosos todavía.

Las huelgas generales, aun cuando no den lugar a incidentes en la vía pública, como ocurre las más de las veces, provocan siempre un estado de intranquilidad, aparte la lesión que causan estos movimientos a los intereses económicos de la población donde se plantean.

Una ciudad como Palma, que es capital de una región favorecida por el turismo, debe poner especial empeño, mirando a su crédito, en mantener su carácter de población tranquila y segura, donde puedan encontrar paz y sosiego cuantos vengan a favorecernos con su visita.

Si aquí se convirtiera en sistema la huelga o paro general, y con frecuencia surgieran conflictos de esta importancia y que son causa de intranquilidad pública, ¿no perdería acaso Palma una de sus más estimables características? ¿No comprometieramos acaso el interés general de la región?

El interés público por ser público, es de todos. No es de los patronos ni de los obreros. Es de todos, cualquiera sea la clase a que cada cual pertenezca, y por tanto todos debemos tenerlo en cuenta procurando no comprometerlo jamás, porque al hacerlo nos dañamos a nosotros mismos, y esto está fuera de toda lógica.

No vamos a disputar a nadie su derecho de apelar a cuantos medios legales estén a su alcance para el logro de sus propósitos; pero son muchas las ocasiones en que el derecho de cada cual debe posponerse al interés común.

Esta consideración debemos hacerla a todos porque desgraciadamente para Mallorca van siendo frecuentes conflictos que antes no se planteaban.

Aquí, por parte de todos, de todas las clases sociales, ha de procurarse que los conflictos que inevitablemente hayan de surgir entre el capital y el trabajo, se encaucen siempre al margen de toda violencia, ya que así lo exigen nuestros intereses, los de todos, y por propia conveniencia hemos de procurarlo ya que de no hacerlo así, si por culpa de lo que viene ocurriendo, hacemos perder a nuestra capital una característica que es una de las cualidades que más nos favorecen como centro de turismo, su tranquilidad, y por ello se resintiera una industria que es una de nuestras principales riquezas, ¿no sufrirían todas las clases sociales las consecuencias de ello?

Por estimarlo así, hubimos de aconsejar antes de que se planteara el conflicto, que fuese conjurado y que patronos y obreros pusieran su voluntad en evitarlo, facilitando a la autoridad toda gestión que iniciara para resolverlo.

Ojalá hubiera podido ser evitado; pero ya que ello no fué posible, de celebrar es que ayer quedara solucionado, y que el paro haya transcurrido sin alteraciones graves de orden público y que haya surgido por fin una solución que esperáramos sea definitiva.

Al celebrarlo, y aplaudir las gestiones llevadas a cabo por el Sr. Alcalde para solucionar el conflicto, reiteramos nuestro criterio contrario a que las contingencias de la lucha social, hayan de repercutir contra el interés público, el cual siempre debe ser antepuesto a todo.



La Macarena, de Sevilla, una de las imágenes de mayor veneración de España

La muerte de Jesús

¿Y eres Tú el que, velando la excelsa majestad en nube ardiente, fulminaste en Siná? Y el impío bando que eleva contra Ti la osada frente, ¿es el que oyó estruendo fragoroso de tu rayo el medroso frágil cordero?

Mas ora abandonado, ¡ay!, pendes sobre el Gólgota, y al cielo alzabas, gimiendo, el rostro lastimado: cubre tus bellos ojos mortal velo, y, su luz extinguida, en amargo suspiro das la vida.

Así el amor lo ordena, amor, más poderoso que la muerte: por él de la maldad sufre la pena el Dios de las virtudes; y, león fuerte se ofrece al golpe fiero, bajo el vellón de cándido cordero.

¡Ay! ¡Quién podrá mirarte, oh, paz; oh, gloria del culpado mundo! ¿Qué pecho empedernido no se parte al golpe acerbo de dolor profundo, viendo que en la delicia del gran Jehová descarga su justicia?

Más, ¡ay!, que eres Tú solo la víctima de paz que el hombre espera Si del oriente al escondido polo un mar de sangre criminal corriera ante Dios irritado, no expiación, fuera pena del pecado.

¿Oyes, oyes cuál clama: "Padre de amor, por qué me abandonaste" Señor, extingue la funesta llama, que en tu furor al mundo derramaste: de la acerba venganza que sufre el Justo, nazca la esperanza.

¿No véis cómo se apaga el rayo entre las manos del Potente? Ya de la muerte la tiniebla vaga por el semblante de Jesús doliente; y su triste gímido oye el Dios de las iras complacido.

Ven, ángel de la muerte: esgrime, esgrime la fulminea espada; y el último suspiro del Dios fuerte, que la humana maldad deja expiada, suba al solio sagrado, do vuelva en Padre tierno al indignado.

Rasga tu seno, ¡oh, tierra! Rompe, ¡oh, templo!, tu velo. Moribundo yace el Criador; más la maldad aterra, y un grito de furor lanza el profundo; muere... Gemid, humanos: todos en él pusisteis vuestras manos.

ALBERTO LISTA

LA DIVINA VICTIMA

La agonía y el prendimiento del Salvador en Getsemani

Después de su admirable plegaria Jesús se puso en camino y no tardó en alcanzar el estrecho valle del cerro, que de un lado costea los muros de Jerusalén, y de otro la tumba o pie del monte de los Olivos. Por uno de sus puentes pasó el cauce del torrente casi siempre seco; llegando pronto a la entrada del huerto de Getsemani, situado en la base de la colina, en frente de la parte septentrional de la explanada del Templo. Este lugar, cuyo nombre hebreo significa "trujal, o lugar de aceite", es uno de los más sagrados de la tierra; por lo cual ha sido siempre entre los cristianos objeto de una particular veneración. No hay duda que los ocho olivos revejados, de troncos nudosos y escaso ramaje que aun hoy se ven, son retoños de los que fueron testigos de la agonía del Salvador.

Antes de entrar en el olivar dijo Jesús al grupo principal de los Apóstoles: "Estáos aquí, mientras yo voy allá para orar."

De repente comenzó a apoderarse de Jesús el tedio, el espanto y la tristeza. El mismo manifestó con una palabra trágica a sus tres íntimos la horrible angustia que invadía todo su ser: "Triste está mi alma hasta la muerte: aguardad aquí y orad conmigo." Este preludio de la Pasión fué uno de sus momentos y trances más terribles: sólo la agonía de la luz puede ser comparada con la agonía de Getsemani.

Apartándose de los tres Apóstoles, el Salvador combatiente se internó algo más entre los árboles a distancia de un tiro de piedra, dice San Lucas—para dar más libre expansión a su corazón delante de Dios. Púsose de rodillas, se postró rostro por tierra, y en esta actitud de adoración, desolación y sumisión más completa, conjuró a su Padre celestial apartara de El si era posible, esta hora tremenda. Padre mío, decía, todas las cosas podéis; apartad de mí este cáliz; pero no se haga lo que yo quiero, sino lo que Vos queráis.

Tal fué la primera fase de la agonía de Getsemani. Después de haber triunfado de sus terrores, volvió Jesús al lugar de los tres Apóstoles para buscar algún alivio en su amistad. Pero aun esta señal de simpatía le iba a faltar, pues, los halló dormidos. Dirigiéndose a Pedro se quejó dulcemente de su aparente indiferencia: "Simón, ¿tú duermes? ¿No has podido velar una hora? En el cenáculo habian hecho declaraciones Pedro y los demás de estar prontos a dar su vida por su Maestro. Pero como lo nota expresamente San Lucas, el Evangelista-médico, este sueño extraordinario tenía por causa la viva tristeza que les entorpecía y abotargaba los sentidos. A su afectuosa queja añadió Jesús una preciosa lección: "Velad y orad, para que no entréis en tentación; porque el espíritu está pronto, pero la carne es leuda y pesada."

Alejándose de nuevo el Salvador, a quien otra vez invadía la angustia, volvió a su animosa oración, casi en los mismos términos: "Padre mío, há gase tu voluntad."

Enteramente sosegado volvió Jesús aún a los tres Apóstoles. Bastante fortalecido ya para pasarse sin auxilio humano alguno, les dijo dolorosamente: "Dormid ahora y reposad, pues se acerca la hora y el Hijo del hombre será puesto en manos de pecadores... Bajo la vigilancia, pues, de su Maestro, los tres Apóstoles que daron de nuevo dormidos. Después de breve espacio, y oyendo ya rumor de pasos de los que venían a prenderle, le despertó Jesús, diciendo: "Levántaos, vámonos; se acerca ya el que viene a entregarme... Y al momento avanzó Jesús saliendo al encuentro de sus verdugos.

Entonces mismo se presentaba Judas Escariote, seguido de numerosa cuadrilla, armada de espadas y palos. Al salir del cenáculo marchó a avisar a los príncipes de los sacerdotes que la ocasión era favorable para cogerlo, y sabiendo la costumbre de su Maestro de retirarse a Getsemani, vino aquí directamente, confiando sorprenderle sin defensa. La cuadrilla siniestra que lo acompañaba se componía en su mayor parte de ministros del Sanhedrín, además de soldados romanos que pidieron a Pilatos para facilitar su arresto, caso de que sus discípulos intentaran alguna resistencia u ofensiva. Algunos de ellos trajeron consigo linternas y luces, pues la luna de Pascua daba aún muy poca luz.

El traidor lo había pensado todo. La mayoría de los que formaban su escolta no conocían a Jesús; por eso era necesario una señal, y más siendo de noche, para mostrarlo a los encargados de detenerle. Judas, pues, dijo a los que con él iban: "Aquel a quien yo besare, el es; cogedlo traedlo con gran recaudo y cuidado... Convertir así el signo de la amistad en señal de traición, era inventiva digna de un apóstata. Judas se acercó a Jesús y le beso en su rostro, según rito oriental, diciendo: Dios te guarde, Mestre." Jesús contestó sereno: "Amigo ¿a qué has venido? ¿Con un beso entregas al hijo del hombre? Dando algun paso hacia la gente armada, le preguntó: ¿A quien buscas? "A Jesús Nazareno", contesta ron. Con gran majestad les dijo: "Yo soy... En el mismo instante los criados y soldados que estaban en primera línea retrocedieron aterrados, y cayeron en tierra. Sin duda alguna fué esto efecto de un gran milagro propiamente tal. Jesús consentía en entregarse a su enemigo; pero quería demostrarles que si les daba licencia para poner sobre El sus manos sacrilegas no era por carecer de fuerza para resistirlas. Cuando volvieron en sí y se levantaron, les preguntó segunda vez el divino Maestro: "¿A quien buscáis? Y dijeron: "A Jesús Nazareno... Dijoles Jesús: "Os he dicho que soy yo. Si, pues, venis por mí, dejad libres a éstos... Habló así para que se cumpliera lo que El había dicho: "De los que me diste, ninguno se ha perdido... Entonces se apoderaron de El y lo ataron brutalmente.

L. CL. FILLION

Retrato de Jesús

En estos días apareció un hombre de gran virtud, llamado Jesucristo, que vive entre nosotros y es aceptado por los gentiles como profeta verdadero; pero sus propios discípulos le proclaman hijo de Dios y Mesías prometido. Resucita los muertos y cura toda clase de males. Es hombre de estatura algo elevada y airoso, de aspecto reverencial, inspirando a los que le miran amor y temor. Su cabello es del color de castaña bien madura. Lo supeado sobre la espalda. En medio de la cabeza tiene una raya o partición del cabello, a la manera de los nazarenos.

Su fregente es lisa y muy delicada; la cara sin mancha ni arruga, la embelece un agradable color sonrosado; la nariz y la boca de una forma igual; la barba espesa y de igual color que el cabello, abierta en el centro; la mirada serena y seria; los ojos pardos, claros y vivos. Cuando reprende es terrible; su conversación es agradable y grata; nadie le ha visto reír, pero muchos le han visto llorar.

El cuerpo es de las más excelentes proporciones: las manos y brazos lo más delicado que puede verse; cuando habla es muy modesto, templado y sabio. Por su especial belleza y gran sabiduría es un hombre superior a los hijos de los hombres."

(Publio Lentulo, gobernador pagano, haciendo por escrito al Senado romano el retrato de Jesús.)

Pequeñas vulgarizaciones

PARA QUITARSE LOS CALAMBRES es muy bueno poner el pie desnudo sobre el piso o un pedazo de mármol. También da gran resultado colocar una plancha de corcho sobre la parte afectada.

UNA GALLINA PUEDE PONER durante su vida de 300 a 500 huevos, siendo a los tres años cuando alcanza su mayor capacidad para poner.

PARA BLANQUEAR LOS ENCAJES se les tiene tres o cuatro días en aceite, después se exprimen perfectamente y se jabonan en agua caliente durante un par de horas.



TOKIO.—La ciudad de Hal kodat que ha sido víctima de un horrible incendio, habiéndose retirado ya 800 muertos de entre los escombros.

Concurso Internacional de Belleza

Concurso para la elección de «Miss Baleares 1934»

LA ÚLTIMA HORA, delegada en Baleares del diario «Ahora», de Madrid, para la elección de «Miss Baleares 1934» abre un concurso para elegir a la belleza que ha de representar a la región balear en el concurso para la elección de «Miss España 1934».

LA ÚLTIMA HORA, invita a todas las señoritas de las islas Baleares a que participen en el certamen, y confía que las bellas isleñas corresponderán a su llamamiento y prestarán a nuestro concurso el realce de su gentileza, belleza y perfección, animándose en el deseo que todos sentimos, de que la tradicional belleza de las mujeres que son gala de estas islas, pueda conseguir este año en Madrid un triunfo que todas las regiones de España apetecen, y que será nuestro si las mujeres de Baleares se disponen a conquistarlo, y no regatean su asistencia a nuestro concurso.

Estos certámenes, desarrollados con todo recato, con la máxima consideración y con los mayores respetos, no tienen otro fin que promover fiestas de agasajo, homenaje simpático a la belleza, y nuestras mujeres, que tantos encantos atesoran, que tantos atractivos tienen, que tanta admiración despiertan en cuantos visitan estas islas, han de decidirse a conquistar para esta región el galardón que supondría que una de ellas—(y cuantas hay que vencerían!)— sea elegida en Madrid para representar ante Europa a la mujer española.

Con esta ambición y con nuestra admiración a las mujeres del archipiélago balear, hemos organizado el concurso, el cual queda abierto con arreglo a las siguientes bases:

1.ª Podrán tomar parte en el concurso todas las señoritas naturales de estas islas, o hijas de padres que lo sean, o que lleven diez años de residencia en la provincia.

2.ª No podrán tener menos de diez y siete años ni más de veintiseis.

3.ª Habrán de solicitar su inscripción antes del día 31 de marzo corriente, en escrito dirigido al Director de LA ÚLTIMA HORA—Olmos, 2—Palma, acompañado de su fotografía, la cual, juntamente con el escrito, será devuelta sin darle publicidad a las interesadas, excepto a la que resulte proclamada «Miss Baleares».

4.ª Las señoritas que hayan solicitado tomar parte en el concurso se presentarán ante el Jurado, excluyéndose rigurosamente la presentación en «mailot». Para su presentación ante el Jurado y con objeto de que las señoritas concursantes puedan guardar el anonimato, serán citadas directamente, y a horas distintas cada una, rogándoseles que acudan con estricta puntualidad.

5.ª La señorita que sea proclamada «Miss Baleares», con la persona que ella designe para acompañarla, habrá de ir a Madrid, para participar en el concurso para elegir a «Miss España 1934», sién-

dole sufragados los gastos de ida y vuelta a la capital de la República, en primera clase, y estancia en un hotel de primera durante ocho días.

6.ª La señorita que resulte elegida «Miss España» recibirá ocho mil pesetas en metálico, y también se otorgarán dos premios de mil pesetas, a las señoritas que sean proclamadas «la cara más bonita» «el cuerpo más perfecto».

7.ª La presentación ante el Jurado en Madrid, se hará en traje de noche.

8.ª La señorita que resulte elegida «Miss España» habrá luego de ir al país donde tenga que ser proclamada «Miss Europa» y los gastos que irroge este viaje y estancias serán sufragados por «Ahora» y el Comité del Concurso Internacional de Belleza.

9.ª La elección de «Miss Baleares 1934», tendrá lugar el día 3 de Abril próximo, siempre que a juicio del Jurado entre las que se presenten la hubiera que puedan ostentar dignamente la representación de la mujer balear.

10.ª Los fallos emitidos por los Jurados calificadores de estos concursos serán inapelables.

Nuestro llamamiento a las mujeres mallorquinas para que participen en el concurso que tenemos abierto para la elección de «Miss Baleares» no se ha visto desairado.

Son numerosas ya las instancias que hemos recibido, y podemos adelantar, a juzgar por las fotografías que acompañan las solicitudes de inscripción, que el concurso revestirá los caracteres de un verdadero acontecimiento, y que el Jurado se verá en un verdadero aprieto al tener que designar a la representante de Baleares en el concurso nacional, pues son muchas las concursantes que podrían muy dignamente y con gran probabilidad de éxito, ir a la competición del título de Miss España.

El entusiasmo que nuestro concurso ha despertado, nos hace confiar que Baleares, obtendrá la representación que a la belleza singular de sus mujeres corresponde.

Como consta en las bases del concurso, el plazo para inscribirse terminará el próximo día 31 del corriente.

LA ÚLTIMA HORA ofrecerá a la señorita que resulte elegida «Miss Baleares» un magnífico traje de noche para su presentación en Madrid al concurso de «Miss España».

El traje será encargado al importante establecimiento «Viena», San Nicolás, 12, dirigido por la experta y acreditada modista doña María Alós de Bosch.

Buzón del concurso
T. B.—Queda Vd. admitida al concurso.
C. B.—Todavía no sabemos el día de salida de Palma.
R. G.—Debe Vd. manifestarnos de donde es natural y que edad tiene.

vectoria que siguieron sus antecesores Flores Jiménez, el Vivillo, el Pinales, Zamaara, el Tempranillo... tipos abyectos de la misma calaña, horda de malas bestias, colgajos despreciables de un ambiente de brutalidad y de incultura. El que haya pasado siquiera sea una vez y por curiosidad los ojos por el libro famoso de Zugasti advertirá en el acto todo el horror de aquel abominable estado social, que sobrevino a la terminación de la guerra civil y la justificación de la ley de excepción de 8 de enero de 1878, que no obstante todos sus feroces, implacables y en ocasiones hasta inicuos procedimientos terminó felizmente con él. No había más remedio que acabar fuera como fuese con aquella situación vergonzosa. ¿Como sería que a pesar de todos los rigores la semilla siguió fructificando hasta dar a la planta postrera del desdichado «Pasos Largos»!

Triste odisea la de este pobre hombre. Viejo, agotado, inútil, inservible, cuando tras el estéril fracaso de su vida, después de una condena en el presidio, encuentra gracias a la generosidad de un cortijero un cobijo apacible y seguro en donde ir devanando los años que le quedan de existencia, siente como las fieras enjauladas la nostalgia de la salvaje libertad y se echa otra vez al campo a ejercitar sus viejas mañas de cazador furtivo, a vivir como las alimañas, del acecho y la improvisación. Un día asalta un cortijo, descerraja una puerta, se lleva una escopeta y unos puñados de cartuchos y se va a lo intrincado de la serranía a explotar su prestigio de hombre de pelo en pecho, con la misma escopeta y los mismos cartuchos que ante los disparos de la Guardia civil, dando la cara, defendiendo desesperadamente una vida que de nada le sirve, que en su propia miseria lleva mercedamente su mayor castigo. Cayó al acecho y en acecho ante la boca de su cueva. Dentro de la cueva había unas brazadas de paja que le servían de lecho, una calabaza llena de agua y un zurrón con cartuchos. He aquí todo el menaje, todo el confort, todas las vitualias para sostener una vida. ¿Pero es esto una vida? ¿Puede decirse que esto sea vivir?

PEDRO MATA

BUENOS AIRES—HOTEL

TODOS LOS DIAS A LAS 10 NOCHE
Gran Danzing
Orquesta DALMAU'S JAZZ
Servicio esmerado de RESTAURANT
GRAN BAR — Precios Populares
Próximo viernes todo nuevo
Debut: 10 — SIMPATICAS y HERMOSAS SENORITAS — 10

BAR MACARENA

¿No lo ha visitado Vd.?
Deze prisa que la vida es corta y solo importa divertirse.
Lo mejor de Palma en precios. Todas las noche CUADRO FLAMENCO.
DANCING por la Orquestina Portas

MONTMARTRE

Velázquez, 15. Teléfono 2154
Todos los días Danzing de 10 a 4 mañana, 10 super tangustis. Precios económicos. Grandes debuts. Si busca alegría visítelo.

¿CONOCE

precios actuales de la JAVA en los productos perfumería?
Colón 34. Palma.

REPRESENTANTE

Se necesitan para Mahón, e Ibiza, ramo perfumería, indiquen referencias. Vidal, Piedad, 6. Palma. (3232)

El Doctor Luis Frontera

Permanecerá en Palma desde el 30 de Marzo hasta el 3 de Abril. Consultas de 12 a 2 de Cirugía y enfermería Puigdorfila, número 14

El metge M. SUREDA i BLANES

ha trasladat el seu Consultori al carrer de Chopin 48 (final de la Rambla).

JUAN VALENZUELA

Médico del Dispensario Oficial de La Lucha Antivenérea
Consul ta de

ENFERMEDADES DE LA PIEL

PLAZA DE CUADRADO, 28

MUEBLES Y SILLERIAS DE MATEO IGLESIAS

Tenemos toda clase de muebles y sillerias en existencia. Comprando directamente al fabricante economiza dinero.
Capuchinas, 31 al 37, y Angeles 1 y 3.

BALEAR SABADO DE GLORIA

DE 3 TARDE A 12 NOCHE

Solemne Inauguración de la Temporada de Primavera



DOS NOCHES

Apasionante film dramático de intensa intriga

Insuperable y sorprendente reparto

Conchita Montenegro,
José Crespo, Carlos Villarias,
Romualdo Tirado

TOTALMENTE DIALOGADA EN ESPAÑOL

DEPORTIVAS

Boxeo

LA VELADA DE ANOCHÉ

Anoche en el teatro Balear tuvo lugar la anunciada velada de boxeo en la que hacia su presentación el campeón español de las plumas Ortega.

El primer combate fué disputado por Céspedes y Santiago que substituyó a Titov, resultando vencedor, tras reñida lucha, el primero.

Justo es que digamos que Santiago subió al ring handicapado, por el hecho de que salió una hora antes de cenar y no estar lo convenientemente preparado para librar el combate.

El segundo combate lo disputaron Martí II y Estelrich, triunfando por puntos el campeón de Baleares.

Colás venció a Bailera por puntos en el cuarto combate de la reunión. Seria y Compte hicieron un excelente y reñido combate, en el que se evidenció la superioridad técnica de Soria que se apuntó la victoria por puntos.

El quinto combate lo disputaron Clever Al y Pragas, cuya pelea inicióse muy favorable a Pragas que puso fuera de combate al australiano en el segundo asalto.

Por último cubrieron al cuadrilátero Ortega y Mompó, iniciándose el combate ante vivísima expectación. Mompó fué el primero en atacar, limitándose el campeón a esquivar los ataques.

En los primeros asaltos la lucha fué igualada, inclinándose luego algo favorable a Mompó hasta el octavo asalto en que Ortega pasó a dominar hasta el final, lo suficiente para recuperar lo perdido y conseguir se fallase match nulo.

El campeón hizo una pelea algo deslucida y por eso fué que no llegara a convencer del todo su actuación.

En cambio, Mompó, hizo un excelente, un soberbio combate que tuvo la virtud de entusiasmar al público. Al final luchó fuertemente handicapado por resultar lesionado en las cejas a consecuencia de cabezazos de su adversario.

Para Mompó el match nulo constituyó todo un gran triunfo. Mientras que para Ortega fué un empañamiento para su brillante historial.

Digamos que el campeón nacional de los moscas evidenció ser un gran científico, que tiene una esquivada mara-

Futbol

UN INTERESANTE PARTIDO EN PERSPECTIVA

También en Palma el próximo domingo habrá partido de alguna envergadura.

En Son Canals los equipos del Baleares y Athlétic se enfrentarán por tercera vez con el fin de decidir quién se queda con la copa que tienen en litigio.

Como se desprende se trata de un partido en extremo interesante, en el que seguramente los aficionados podrán expansionarse lo suficiente para salir satisfechos del campo de juego de la barriada de los Hostalets.

EL ATHLETIC A IBIZA
Nos informamos que el Club Athlétic ha recibido una invitación de Ibiza para que vaya allí a celebrar unos partidos con una selección del fútbol de la vecina isla.

La invitación ha sido aceptada por el Athlétic.
Los partidos tienen que celebrarse los días 14 y 15 de abril próximo.

Ajedrez

Celebrado con un entusiasmo extraordinario el Torneo de Ajedrez que comenzó en el Café Born, el mes próximo pasado y para solemnizar el éxito del mismo reuniéronse los jugadores y simpatizantes en el Restaurant de dicho establecimiento en banquete de camaradería en el que reinó la más franca camaradería; al final del ágape pronunciáronse por los organizadores y elementos destacados del ajedrez Balear, sendos discursos que cristalizaron en fervoroso voto de gracia al propietario del mencionado Café, Sr. Pizá por el valioso apoyo prestado para el incremento del Ajedrez y en la proposición, que fué aceptada unánime y entusiásticamente por los comensales, de constituir con el nombre de Peña Born una entidad ajedrecista; procediéndose inmediatamente a nombrar una ponencia constituida por los señores D. Manuel Bordoy, D. Gabriel Adrover y D. Pedro Moner para la realización inmediata del susodicho acuerdo.

Abiertas las listas de suscripción en el Café Born, los organizadores esperan de los aficionados del noble juego correspondan al llamamiento que desde estas líneas se hace a todos los que se interesen por el progreso del ajedrez en Mallorca.

SI SU VISION NO ES PERFECTA VISITE VD. AL OCULISTA.

LUEGO NOSOTROS LE DAREMOS LOS CRISTALES QUE LE PRESCRIBA.
ANTIGUA CASA LASSALE. SAN NICOLAS, 31.

PIANOS DE ALQUILER

Desde 12 pesetas mensuales los tiene disponibles la ANTIGUA CASA BANQUE, Colón, 56.

MUCHACHO

se ofrece uno de 14 años con instrucción a todo estar. Informes: Merceç, 9. pral.

POTROS DE RAZA

se venden, uno de un año y otro de dos. Buena lámina. Informes: C'an Garriga. Indioteria.

BARROS (Barts)

Granulaciones de la cara desaparecen con un frasco de Barricada.

CALENTADORES PARA BAÑOS LAS MEJORES CALIDADES

CASA BUADES, S. A.
Entre Singer y Tous
PLAZA CORT 32 y 33.—TEL. 2144

Se necesita joven

para vender periódicos, presentado por sus padres. Llevará uniforme. Presentarse de 11 a 12, calle San Felis, 2. Palma.

Peluquero o peluquera

se necesita con mucha práctica para peluquería de señoras. Escribir al número 3229 plaza Sta. Eulalia, 10. (3229)

ALQUILARIA

para largo plazo casa moderna de tres dormitorios con calefacción. Ofertas: M. Spanish Trading—P.º Sagrera 11. (3230)

ACERINA

el tónico por excelencia DE RESULTADOS MARAVILLOSOS EN
Dobilidad general
Inapetencia - Desnutrición
Neurastenia - Anemia
Depresión nerviosa
Agotamiento físico e intelectual
Convalecencia
EN FARMACIAS: PTAS 8.- EL FRASCO
Por Correo: Ptas. 6.- Dirigido al LABORATORIO TORRES-ACERO Trafalgar, 14, Madrid

CASA PERELLO

PIANOS Y HARMONIUMS PARA ALQUILAR DESDE 9 PTAS

FIJESE

Para buenos retratos de Comunión
RUL-LAN
alacio, 10-12. Teléfono, 2011



Sedentarios

lean este libro que recibirán GRATIS enviando este cupón a:

LABORATORIOS URDONAL APARTADO 718 BARCELONA U. R. S.

TABERNA VASCA

El Restaurant que hace honor a Mallorca

NUEVO

surtido de bolsos y carteras para señoras.
LA JAVA—Colón, 34.

CENTRO

por LORENZO VILLALONGA 2'50 pesetas de venta en la librería de J. Tous

NOTAS DE UN ESPECTADOR

El último bandido

O el último bohemio. ¡Que más da! Bandidos o bohemios para el caso es lo mismo. Siempre que desaparece del escenario del mundo una de estas figuras anacrónicas que superan con el escándalo de su vida arbitraria y absurda el rasero uniforme de la monotonía cotidiana, creemos de buena fe que con ellos ha desaparecido definitivamente el último ejemplar. Y lo curioso es que en vez de alegrarnos sentimos sin querer una congoja de melancolía y todos los posos románticos que hay en el corazón se nos renuevan como si en lugar de un desahogado se tratara de la desaparición de un mártir o de un héroe, o lo que es todavía más inconcebible, la desaparición de una época que el espejismo de la distancia nos hace contemplar llena

de poesía. ¡Qué extraña sugestión han podido ejercer en nosotros las trágicas andanzas del bandolerismo para considerarlo a sus secuaces seres extraordinarios, superiores en potencialidad y energía al resto de los pacíficos mortales que se contentan con vegetar honestamente? ¡Qué disparatado amasijo se ha pretendido hacer con las virtudes y los defectos de estos hombres para querer compaginar el heroísmo con la rapacidad, la caridad con el valor, el decrecimiento con el fanatismo, y los feroces instintos sanguinarios con los sentimientos fraternales de compasión y de piedad? ¡Por qué esta aureola de grandeza en lo que no es más que desbordamiento de brutalidad? «Pasos Largos», al caer ante la boca de una cueva, en las fragosidades de la serranía de Ronda, partido el corazón por las balas de la Guardia civil, rodeado de todos los trágicos atributos de un romance de feria, no ha hecho más que seguir la fatal, la inevitable tra-

PAGINA LITERARIA

RECUERDOS DE ANTAÑO

Memorias de un Director de prisiones

RETazos DE LA VIDA DE D. JOSE MILLAN ASTRAY

Era yo muy tiernecito. Hicé oposiciones, gané la plaza mejor, y camé la redacción de un periódico—en la que manchaba papel, enamorado del periodismo—por el infierno del penal zaragozano.

Su director, un andaluz muy terne, compadeciéndose de mí, al darme posesión, con mucha socarronería, me dijo que me habían engañado, porque una cosa era mandar en una cárcel y otra escribir en un periódico. Y amedrentado, entré en el establecimiento. ¡Qué terrible impresión aquella!... Un cielo anubarrado, un patio enorme, dividido por la cuchitrillada de una acera, y 1.500 criaturas que se descubrieron y se formaron para oír la lectura de mi nombramiento.

La leyó el andaluz, que me dió un apretón de manos, deseándome buena suerte y se fué en seguida.

Entonces me apuntó el seguro: "Mandé tocar encierro". Murmuré la orden, rompí a tocar la charanga y desfilaron los penados de dos en dos. No pude dormir. Quise dormir. Pero me tranquilicé poco a poco y me animé al ver que mis pupilos se portaban como unas excelentes personas.

Y pasaron los días, y fui conociendo al personal y estudiando a los reclusos peligrosos y ya los trataba como a corderos cuando por casualidad y sin odio contra mí, me enseñaron las garras.

Fué el mes de marzo el día de una fiesta cívica. Estaba yo en el Casino, me dijeron que los aragoneses y los navarros se querían morder las cadenas, y aunque aquella peligrosa novedad me alarmó, me planté en el Penal como una centella.

Los empleados que habían cerrado las puertas, no querían dejarme pasar; pero me impuse y pasé... y se me opusieron al corazón. El patio donde corrían, bramaban y luchaban 1.500 demonios, era una sucursal del infierno. Grité y gritaron, avancé y retrocedieron y no sabía qué hacer cuando un brutal banquillo me quitó el tubo de mi sombrero de copa.

"Había que vencer a la fuerza con la fuerza, a la temeridad con la temeridad... y me fijé en uno de los cabezallas del motín, un hombrazo de Tarazona y empuñé una vara y me arrojé sobre él, decidido a morir si no restablecía el orden y a los cinco minutos los 1.500 demonios eran 1500 infelices.

Sin embargo ese hombre era muy valiente y muy noble. Y como se me rindieron también sus rivales en zapeza, habría vivido en paz si no hubiera acaecido la malevolencia de un miserable. Este se llamaba Florencio Navarro, antiguo soldado carlista, era uno del montón.

Le castigué, salió muy sumiso del calabozo y una mañana, a la hora del rancho, mientras le enseñaba un detalle del Penal a un forastero, saltó sobre mí a traición y me hirió con un puñal en la espalda.

Por fortuna no fui yo el que rodó muerto. Y no caí atravesado porque desvié el arma Ramón Husón "El Feo", protagonista de una novela de Francos Rodríguez y de un drama de Dicienta.

Aunque Husón era hombre de pésimos antecedentes, le hice entrar en mi despacho y le dí las gracias. "Cuenta con mi ayuda. Si no le hubieras desviado el arma a ese cobarde, no viviría yo". Fue tan grande la frialdad con que me replicó, que me asombré: "Se diría que sientes que me haya salvado". "Sentirlo no lo siento. Ahora que yo no pensé en usted. Pensé en su hija, en su Pilarica". Y me contó que un día, en el rastrillo, le pidió a mi pequeña una cosa que nadie le había dado jamás: un beso y que la niña se lo dió, y agregó sencillamente: "No habrá quien le toque a su padre estando yo a su lado".

Y durante el tiempo que estuvimos juntos cumplió fielmente su palabra y luego el destino nos separó y en algunas ocasiones me hizo mucha falta, sobre todo en momentos difíciles en Cartagena y Valencia.

A Cartagena fui el año 86, días después de la intenciona que costó la vida al general Fajardo, para meter en cintura a la gente del penal. Y la dominé porque yo tenía bastante habilidad y mucho crédito, facilísimamente.

En cambio en Valencia estuve a punto de sucumbir. Dirigía yo a los 2.000 hombres clausurados en San Miguel de los Reyes, y un día apaleó un empleado a un preso, y el preso, con el auxilio de sus camaradas, se defendió victoriosamente y fué expulsado el apaleador. Enredados por el triunfo, le prohibieron entrar en el patio decidieron suprimir los cabos de vara, y en tales momentos, al iniciarse el motín, penetré yo con el d'espido. "¡A ver! ¡A formar!" Formaron el cuadro, me coloqué yo en el centro, y grité otra orden: "¡Que salga el rebelde al frente de la brigada!" Avanzó automáticamente y me aproveché yo: "Ahora va V. al calabozo y luego verá si le han castigado con justicia".

Después de unos segundos de vacilación, hubo algo como una oleada, y yo temí que se derrumbasen las paredes vivas del cuadro para reducirme a polvo; pero no perdí la serenidad y dije tormente y con gran lentitud: "Cuidado con lo que hacéis". Y no hicieron nada y fui obedecido. Nací.

(Concluirá).

La última cena

En la paz del Cenáculo, la Pascua, la sagrada Pascua de los judíos es más santa y más pura: En el ambiente florea la trágica tristura del misterio que imita la víctima inmolada.

Rodean al Divino Maestro, con sagrada expresión reverente de mística ternura, los discípulos buenos, mirando su figura como de luz de gloria, de luz de amor bañada.

Isariote en la sombra sus envidias musita, ya el crimen a su cuello cñó la garra fiera; Jesús el Pan de Vida reparte dulcemente....

Y es la paz del Cenáculo una paz infinita porque, tras de él, al hombre la redención espera cuando el Señor inclina para morir la frente....

G. SUREDA DE ARMAS

bía sido con él. En suma: Aurorita quedóse en casa y no tardé en amarla cual hija propia. Después disolvimos la compañía y fijamos nuestra residencia en Madrid.

Mi esposa tenía algún capitalito, lo suficiente para colmar nuestra modesta ambición; pero yo deseaba hacer de la chica una mujer de prendas, de educación esmerada y de instrucción no vulgar; para ello precisábase más dinero, y con el fin de conseguirlo me coloqué de costurera en un taller, y Aurora entró de pensionista en un acreditado colegio de la capital.

Incidióse una efimera era de felicidad. Francisco me adoraba. Su hija crecía hermosa como un sol, obediente y cariñosa. Más, no hay dicha que años dure. Una gélida tarde de invierno mi esposo regresó temblando de frío. Extraña opresión en el pecho amenazaba ahogarle. Le preparamos la cama, se acostó y llamamos al doctor. ¡Ay Dios mío...! se le declaró una fulminante neumonía, o cosa parecida, pero sin la menor esperanza de salvarle. Dos días después expiraba en mis brazos, dejando a su Cristeta y a su hija sumidas en la mayor aflicción.

Antes de morir me recomendó a Aurora, y me habló de usted también... Aquí floreció un ligero rubor en las mejillas de la viuda y titubeó unos momentos ante lo que iba a decir. Finalmente... continuó—realizó las grandes cualidades morales de usted, y advirtiéndome que si llegase el día en que pensara contraer nuevas nupcias, según aconsejaba mi juventud y desamparo, buscara un marido como César Rey, el hombre más bueno que conocí en su vida. Otorgó testamento, y vióse en él instituir heredera universal a Aurora y a mí usufructuaria.

Además dejaba un legado de quinientas pesetas a cada uno de los artistas de la disuelta compañía, y otro de mil a su benemérito amado clown. Ahora falta sólo rogar a usted se sirva pasar por su casa, Preciados, 17, 3.ª, 2.ª, donde le serán entregados varios billetes de banco, que por haber ignorado el paradero del legatario, he de guardar en un sobre cuidadosamente atado con una negra cinta de seda.

—Yo no sé si debo... objeté tímidamente.

—¡No faltaba más!... Por la voluntad del difunto este dinero pertenece a D. César Rey. De añadura se ofrece la buena ocasión de conocer a la niña. Ya es una bizarra mujer de veinte años; linda, hacendosa e inteligente. Hoy está de mecanógrafa en una oficina, habla y escribe hasta tres idiomas. No se haga usted rogar. Mañana mismo aguardo tan buena visita. Comerá con nosotros, y si es posible, algo podrá saber de la historia de un caro amigo de mi llorado Francisco (que Gloria haya) y gracias por el buen desee de complacerme—terminó presentándose su cuidada mano.

—Le acompañaré aún si usted me lo permite—insinué embaucadamente.

Nos dirigimos a la puerta del parque de la calle de Alcalá, siguiendo por la acera hasta el Palacio de Comunicaciones, donde ella tomó un taxi, no sin antes encarecerme la necesidad de mi visita.

Pero, ¿soñaba yo, o era realidad, lo que me había acontecido aquella tarde memorable? La misma Cristeta, la dama del lago, como la saludó mi fantasía al aparecerme cabe al estanque del Retiro, ¿fué engendro de mi imaginación o un demonio, tal vez, que se complaciera en atormentarme, renovando el panorama de pretéritas miserias? Cuanto desahaba en mi derredor aturdiame. Temí perderme en el caos de la locura... Avancé hasta la "Cibeles", creo a coger un tranvía... Cerraba la noche de un verano caluroso. El gentío que bajaba por las aceras de Alcalá divióse en tropel, dirigiéndose a las sillas de Recoletos o a las diversiones al aire libre del Prado o del Parque de Madrid.

Las farolas del alumbrado público esparcían por las grandes avenidas sus haces de luz. Encaramados en las cúspides de los suntuosos edificios, los letreros luminosos proyectaban sus rojas lumbrés con resplandores de incendio...

M. MORA GUASP

(De la novela de costumbres "César Rey de Reyes").

CUENTO

El hombre que prodigaba su alma

No importa su nombre. Pero sí su condición y su figura y lo que me contó cuando se hallaba al borde de esta vida. Y al decir esto no quiere significar que muriera.

Le conocí en unas circunstancias perfectamente normales y vulgares. Me hallaba yo reposando en la dulce calma de una ciudad que se extiende al pie del Mediterráneo y que mira cara a África, una ciudad humilde, de casas blancas, de vega poblada de parrales y de cielo muy azul.

Me albergaba en una fonda que lleva un nombre muy típico de fonda española: "La Perla de Tomás Jurado"; y habían transcurrido ya algunos días de mi llegada a ella, cuando apareció un huésped extraño.

Era un hombre de unos cuarenta años, de aspecto interesante. Vestía de negro; era delgado y tenía el rostro macilento y como encendido por una rara ansiedad; sus ojos eran muy negros; la frente despejada, la nariz recta, la boca de labios gruesos y de dientes blanquitos. Tenía porte de señor.

Le ví por vez primera en el comedor de la fonda. Saludó muy correcto al entrar. Le observé; ví que comía despacio y bien. De vez en cuando, hacía un gesto con la cabeza, como si de pronto le oprimiera una extraña angustia. Entonces dejaba de comer y se pasaba la mano por la frente, en un movimiento rápido, cual si quisiera alejar una visión o una idea que le torturara. Yo pensé que debía estar enfermo.

Aquel desconocido me fué simpático. En la noche de aquel día, como hubiera afluencia de viajeros, la casualidad nos deparó comer en la misma mesa. Hablamos primero de cosas indiferentes, y a pesar de esto, me dí en seguida cuenta de que era aquel hombre no vulgar. Terminó la cena y nos sentamos en la puerta de la fonda, que está enclavada en una plazuela tranquila y sin tránsito.

Hacia una noche maravillosamente serena; hasta nosotros llegaba el perfume de los jazmines de un jardín vecino; el cielo refulgía, cuajado de estrellas, y reinaba en el ambiente una profunda calma que se adentraba en el alma.

El desconocido me invitó a pasear y yo acepté en seguida. Nos dirigimos hacia el barrio alto de la ciudad, una parte de ella que se encarama en una colina y que está farmado por callejuelas estrechas y tortuosas de casas bajas, mal alineadas, en calles empedradas con guijas. Son casas miserables y sórdidas, a cuyas puertas, de día, se ven mujeres de rostros marchitos y rapazuelos desnudos.

De pronto, aquel hombre se detuvo, me miró con una singular expresión de ansia y, como obedeciendo a un impulso irresistible, me dijo:

—Mañana partiré para siempre de este mundo.

—¿Qué dice usted? — pregunté, estremeciéndome de sorpresa.

—Que mañana partiré para siempre de este mundo. Voy a buscar mi alma.

Y al decir esto, había en su voz temblor y emoción. Le miré con una fijeza y con un susto, que debió indicarle mi temor. Entonces, él, dulcificó su voz y me dijo:

—Usted piensa ahora que está hablando con un loco. No es así. Oigame.

Seguimos caminando. Y habló de nuevo.

—En lo que hemos hablado esta noche, he comprendido que es usted un hombre que tiene muchos puntos de semejanza conmigo, y como indudablemente es usted sincero y bueno y yo me hallo en uno de esos momentos en que se tienen los máximos desprendimientos y arranques, quiero prestarle un favor para que medite y vea si le puede ser útil mi ejemplo.

Respiró con fuerza el aire tibio de la noche estival y prosiguió:

—Yo he consumido los mejores años de mi vida derramando el alma. Nací rico y Dios me dotó de mucha inteligencia, de una sensibilidad extrema y de un corazón fácil a todas las sensaciones. Todo esto me perdió. Amaba las cosas y las gentes por el sólo placer de amarlas. Amaba para sufrir luego y casi diré que hallaba tanto goce en amarlas como en sufrir de ellas. No quise usted saber las mujeres que he conocido en mi inquieto vivir, y a todas las quise, perdídamente, ciegame, en un ansia de hallar en ellas el eco de mi sentir. Me defraudaron, me traicionaron, pero yo no sabía ser malo. Y así iba de un amor a otro en un anhelo insaciable más de mi espíritu que de mi cuerpo, dejando en cada nuevo amor un grón del alma. Las soñaba perfectas, llenas de todas las gracias; ésta porque era suave y delicada; aquella porque era recta y valerosa; la una porque tenía unas manos blancas de diosa; la otra porque

poseía una voz de plata, susurrante y acariciadora como un murmullo de agua. Y en todas volcaba y derramaba el alma.

Hizo una nueva pausa. Nos hallábamnos en la cumbre de la colina que dominaba la ciudad dormida. Mi extraño compañero siguió hablando:

—La última tenía el cabello de oro, de un color de oro viejo de retablo, y los ojos verdes, unos ojos de misterio. Sin saber por qué yo había soñado siempre que mi vida terminaría por hundirse en el abismo de unos ojos verdes de mujer, como en el cristal de las aguas de un lago. La quise más locamente que a las otras. Pero un día en que yo pasaba por una convulsión horrible de todo mí ser, busqué el consuelo y la paz a mis ansias en los ojos de aquella mujer y, entonces, en ellos, no ví reflejada más que mi propia alma. Y, en un instante, como si iluminara mi pensamiento la luz de un relámpago, comprendí toda la insana y toda la esterilidad de mí vivir. Y hallé mi existencia hueca, inútil y noté que tenía el corazón seco a fuerza de exprimirlo, y que había perdido el alma, porque la derramé toda en el mar sin fondo de un estéril querer! Entonces me dí cuenta de que aquellas gracias, de que aquellos encantos, de que aquellas sutilezas de ingenio no eran más que un espejismo de mis sentidos que me alucinaba. Así decidí detenerme en la vida y consumir el resto que me queda en recobrar el alma...

—¿Entonces usted no va a matarse? — pregunté ansiosamente.

—No, voy, sencillamente, a la reconquista del alma.

No me dijo más. Regresamos, en silencio, a la fonda. Cuando al día siguiente me levanté, muy temprano, me dijeron que aquel hombre había ya salido de la ciudad.

Transcurrieron unos años, no muchos. Visitaba yo un santo Hospital de Granada. En la visita me acompañó uno de los humildes Hermanos de San Juan de Dios que de la bendita casa cuidaban. Le reconocí en seguida, pero él no pareció advertirlo. Reoírmos las salas, en donde el más lacerante dolor se ofreció a mis ojos. Al despedirnos, con una voz serena, me dijo: —Hermano: ¡he recobrado el alma!

Yo no pude pronunciar ni una palabra y, llorando, le besé la mano...

LUIS G. MANEGAT

DECORATIVE ART 1934

20 PTAS.

De venta en la Librería de José Tous

El Divino impaciente

por

JOSE M.ª PEMAN

5 ptas. en rústica y 7'00 encuadernado. De venta en la librería José Tous, P. Cort, 29.

¿SABE VD.

que precio se venden actualmente las MEDIAS en la JAVA? Colón 34. Palma

IMPORTANTE

Se ruega a todos los propietarios de solares o terrenos enclavados en SON PARDO y SON FERRAGUT, pasen por la Dirección del «CAFE BORN» (de 6 a 7 tarde) para enterarles de un asunto que les interesa grandemente, si por cualquiera causa, no le fuera posible a algún propietario personarse en dicho Café, se le ruega lo haga llegar a conocimiento de dicha Dirección la cual tendrá mucho gusto en pasar a su propio domicilio para enterarle de dicho asunto.

COMERCIANTES

¿Recibe usted géneros del Extranjero?

¿Quiere recibirlos con prontitud? Indique siempre al hacer sus pedidos sean entregados:

En Cerbere B. Buxó Labori. En Port-Bou, B. Buxó Labori. En Barcelona E. y J. Labori Buxó, Castaños, 28. Teléfono núm. 1911. Corresponsal en PALMA, Bartolomé Mulet Berga, Siete Esquinas, 18.

PARA MUEBLES

acudan siempre a nuestra FABRICA donde encontrarán el mayor surtido y los precios más razonables. Fábrica y exposición: Honderos, 72.

NUESTROS COLABORADORES

La dama del lago

—Tranquílcese usted — continuó diciendo la dama—, que, en estos trances de la suerte adversa, no son sino puebles, y aun acaban el infortunio, los alaridos de la desesperación. Además, Lucía en el transcurso de su vida errabunda conoció a Francisco antes que a usted y a mí. Por lo mismo, bueno será abstenernos de juzgarla, y permita, sin otras interrupciones, seguir la historia de mis cuitas, pues bastante más interesante es lo que me falta contar. Conforme decía, besándola advertí a la chiquela: Ahora no te queda otro remedio que esperar a tu papá, quien no va a tardar mucho. Y luego añadió, acariciándola: dime ¿tienes otra hermanita o hermanito?

—No, señora. Soy única...; pero yo quiero marcharme...

—No guapa; no permitiré que te vayas sola. Eres aun muy pequeña para vagabundear... ¿Hace ya horas que no has comido?

—Sí, algunas.

—Entonces, voy a darte un riquísimo dulce que guardo para las niñas buenas como tú. Luego comeremos sopa de leche, chuletas y otras cosas más.

De súbito surgió Francisco, descompuerto, alterado, quien cogiendo a Aurorita del brazo, la condujo violentamente hacia el rellano de la escalera, gritándola:

—¡Ea, vámonos, mala! ¡Pronto, que tu padre espera a que vayas!

desgraciada como su madre, la pobre Lucía.

—Prudencia, por Dios! Evítame un escándalo delante de esta niña inocente. Espera mis explicaciones, te lo suplico. Dentro de unos minutos estaré de vuelta sin ella.

Y en efecto, salió a la calle con su hija, y al cabo de un rato, apareció de nuevo ante mí, recogiendo el sudor de la frente, jadeante, rendido de la emoción.

—Cristeta, ¿vas a creerme cuánto diga? ¿Verdad? — empezó con trémulo de voz estrechando una de mis manos entre las suyas—. Aurora, según se advierte, había dicho lo que te interesaba saber. Ello es cierto; es hija de Lucía; pero nació muy antes de conocerse esposa mía; luego no puedes acusarme de infidelidad. Tal vez hice mal ocultándote mi pasado, y si mentí fué para ahorrarte un disgusto. Ya ves: mi falta es leve. Tu eres buena y no dudo ampararás en tu hogar este angel, que es hijo del hombre que te idolatra.

Se guióse una escena terna, patética. Llorando como un niño, hablé de la magnitud de la desventura de Lucía, de cómo abusó elvivamente de la confianza que en él depositara... Pero... ¡Santo Dios! —interrumpió para consultar el reloj de pulsera— ¡Hora es ya de saber esta historia. Voy al final. El caso es que Francisco con ternuras y razones me convenció. La niña no debía quedar por más tiempo en manos mercenarias. Por otra parte, los amores de su madre no fueron sino un episodio de la vida de soltero de mi marido, y ya bastante injusta ha-

Carrocerías Valéns

Modelos Proyectos Presupuestos Carretera de Solter, 62 - Palma

Para Primera Comunión

La Papelería y Librería, J. Tous, P. Cort, 29

tiene el mejor, variado y extenso surtido

de estampas y carnets para

PRIMERA COMUNION

Se imprimen con prontitud y economía

No olvidarlo

Librería y Papelería de JOSÉ TOUS, P. Cort, 29

Liceo Español Telégrafos

Sección especial de

a cargo de los Sres. RIERA - SAIZ - TAIX y funcionarios técnicos Sres. GRALLA y CLAR.

Resultado obtenido en la última convocatoria NO superado por otros centros de la Isla.

Métodos prácticos de preparación intensiva en combinación—para efectos de Enseñanza y Residencia en Madrid (internado) de los Alumnos—con acreditadísimo Centro de preparación exclusiva para TELEGRAFOS.

Clases GENERAL (con calificación diaria todos los alumnos) en grupos y particulares.

D. Antonio Crespí Covas

Ha fallecido a los 60 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

E. P. D.

Su desconsolada esposa doña María Julia, hijo Pedro, hermanas (presentes y ausentes), hermanos políticos (presentes y ausentes), sobrinos, sobrinas y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan se sirvan asistir al rosario que se rezará mañana a las 11 y media en el Oratorio de San Rafael (calle Pablo Iglesias, Ensanche) y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

No se invita particularmente. Casa mortuoria: Fermin Galán 36-1.

Informaciones

De la Diputación

En el despacho del presidente señor Juliá se celebró una reunión de los Presidentes de Orfeones que han de tomar parte en el festival que ha de celebrarse el 14 de Abril.

Los reunidos aceptaron el ofrecimiento del Sr. Tous y Ferrer, quedando acordado que el festival tenga lugar en la Plaza de Toros y si el tiempo lo impide, en el Teatro Balear.

Se ultimó el programa que constará de cinco números por Coros y Banda Republicana de la Diputación y dos por la Banda, interpretándose: Himno nacional (Coros y Banda). "La Maquinista" (Coros y Banda). Preludio de: "Cavalleria Rusticana" (Banda). "Galas del Cinca" (coros y Banda). Poema "Una noche en Toledo". "Banda banda de tambores y cornetas"; "La Balanguera", (Coros) y "Gloria a España (Coros y banda).

La entrada será gratuita y las sillas de pista podrán obtenerse por el módico precio de 0'50 pesetas y los palcos 7'50 pesetas.

Habrán premios destinados a los palcos mejor adornados siendo ya varias las entidades republicanas que han solicitado localidad para este objeto.

Los orfeones con la Banda Republicana se reunirán a las diez en el patio de la Diputación dirigiéndose en comitiva a la Plaza dando comienzo el concierto a las once en punto.

Los Orfeones que tomarán parte son: La Protectora, Republicano del Distrito 6.º, Montepío del Arrabal, Agrupación Artística Federal del 7.º Distrito y Republicano Balear.

Exposición fotográfica

LA CASA "AMER"

Hablar de Ernesto Guardia y de su galería "Amer", es hablar del arte fotográfico exquisitamente sutilizado.

Así, cada vez que en aquellas galerías se renueva la exposición de las obras realizadas en la casa, se pone de manifiesto que hay allí competencia insuperable, finísima percepción artística y habilidad extraordinaria en la labor.

Actualmente son numerosísimas las personas que desfilan por aquellos talleres para contemplar la nueva exposición de fotografías, entre las que campean los retratos de buena cifra de las más destacadas personalidades de la sociedad palmesana, hechos a base de los procedimientos más modernos, como el de "flu" que se emplea en las fotografías de los artistas cinematográficos y el "tecnicolor", llevado por el arte del señor Guardia hasta el máximo límite de la perfección posible.

No es extraño, pues, que el desfile del público por aquellas galerías sea continuado.

Cuestiones sociales

GRUPO 12.—INDUSTRIAS DE CONFECCION, VESTIDO Y TOCADOS.— Sección: Confección de ropas de todas clases.

Este Jurado Mixto, en sesión celebrada el 25 del actual, acordó recordar a todos los patronos del ramo de modistería, sujetos a la jurisdicción de este organismo, el texto de la Base 3.ª de las de Trabajo, vigente para dicho ramo, que dice así:

3.ª—El horario será el siguiente: de 8 a 12 y de las 14 a las 18. Se establecerá en todos los talleres lo que se llama "semana inglesa"; para ello y con el fin de adelantar la tarde del sábado, se prolongará cada día la jornada en cuarenta minutos en la sesión de la mañana.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento, previéndose que el cumplimiento de dicha Base será exigido por medio de la correspondiente inspección de este Jurado el cual formulará; en su caso,

las propuestas de sanción a que haya lugar contra los infractores.

Palma de Mallorca a 28 de Marzo de 1934.—El Secretario, R. Ramis Torgos.—V. B.—El Presidente, Gregorio Crespo.

EDICTO

Por el presente se hace público para general conocimiento que en virtud de lo acordado en sesión ordinaria de 27 de los corrientes, a partir del día 15 de abril próximo regirá el horario de verano, o sea, desde las 8 a las 13 y desde las 15 a las 16 horas. (Palma de Mallorca, 28 de marzo de 1934.—El Presidente.— José Enseñat.

De política

CENTRO REPUBLICANO FEDERAL DE PALMA

Esta entidad pone en conocimiento de sus afiliados que celebrará Junta general extraordinaria, en su domicilio social (Sáns, 11), el próximo sábado día 31 de los corrientes, a las 8 de la noche, para tratar y resolver los siguientes asuntos.

Acta de la sesión anterior. Reforma del Reglamento del Comité Municipal.

Provisión vacantes Contador y Vocal 3.º

Del Gobierno Civil

Esta mañana ha visitado al señor Gobernador el Profesor Dr. A. Heller, de la Universidad de Buenos Aires y Director de la Revista de Ciencias Comerciales y Económicas, notable publicista y docto comerciante que ha recorrido casi toda la península española estudiando las cuestiones agrarias y sociales y que piensa realizar los mismos estudios en estas islas.

El Dr. A. Heller entregó al Gobernador un ejemplar con dedicatoria de su última obra "Régimen Agrario" obsequio que agradeció el señor Manent.

Notas del mar

El "Xauen"

Anoche a las nueve, llegó, procedente de Barcelona, el Guarda-Costas español "Xauen". El "Xauen" permanecerá en nuestro puerto unos días, saliendo luego para la península.

De Enseñanza

Desde el día 1.º al 30 de Abril próximo, quedará abierto en la Secretaría del Colegio Subvencionado de segunda enseñanza de Inca, el pago de los derechos de examen de los alumnos oficiales.

Durante el mismo plazo estará abierta la matrícula para los exámenes de Ingreso.

Desde el 1.º de Abril, se admitirán las solicitudes para la matrícula gratuita, debiendo ir acompañadas de los documentos que se insertan en el tablón de anuncios de este Centro.

Explotan dos artefactos en Campos

La Benemérita del puesto de Campos comunica al señor Gobernador que entre las 19 y 20 horas del día 25 y con intervalo de unos 20 minutos se oyeron tres fuertes detonaciones en la calle de la Plaza y otra en la Plaza de la República suponiéndose fueron producidas, las primeras por cartuchos o detonadores de alarma, y la última por artefacto de mayor carga o potencia cuya composición se ignora.

Dichas explosiones, no produjeron daños pero sí la consiguiente alarma entre el vecindario y particularmente de la numerosa concurrencia que por ser día festivo paseaba por las indicadas calles.

Los mencionados cartuchos o detonadores suelen estar constituidos

por un pequeño envoltorio de papel fuerte atado con cuerda conteniendo una sustancia que explota al arrojarse con fuerza el artefacto en tierra o también con la trepidación de los vehículos.

Hasta la fecha no ha podido darse con el autor o autores de estos hechos.

La Cámara de la Propiedad urbana solicita no se aumenten las contribuciones

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta provincia ha dirigido a los señores Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de Hacienda el siguiente telegrama:

"Cámara Propiedad Urbana Baleares ruega encarecidamente procure evitar que en Presupuestos Generales Estado se introduzcan nuevos gravámenes o aumentos tipos impositivos afectantes propiedad urbana que dada su actual situación en manera alguna podría sostener nuevas cargas quedando completamente arruinada.

Salúdale respetuosamente.—Suav, Presidente."

Funiculares aéreos

El sábado próximo, día 31, a las 6 y media de la tarde, el Ingeniero de la Diputación, don Antonio Parietti dará una conferencia en el Teatro Principal de esta ciudad que versará sobre "Funiculares aéreos y su aplicación al Puig Mayor de Mallorca".

Dado lo interesante del tema es seguro que se verá muy concurrido dicho coliseo.

Noticias del Ejército

Destinos.—Infantería: Comandante Don Enrique Feliú Sintes a disponible en Palma y agregado al Regimiento núm. 28.

Capitaneos don José Fuster Rosiñol al Batallón Ametralladoras núm. 3 y don Jerónimo Saiz Gralla al Regimiento núm. 39.

Artillería: Sargentos primeros don Rarael Mateu Paou, don Jaime Vallespír Torrens, don Sebastián Trián Vallverdú y don Miguel Bover Fullana, al Grupo Mixto n.º 1.

Sargentos Pedro Sastré Celiá, al Regimiento ligero núm. 10; Antonio Vidal Salom al Regimiento ligero número 9, y Angel Pons Monjod al Regimiento ligero núm. 10.

Notas del Carnet

PERSONALES

El próximo día 3 de abril a las siete de la noche, el ilustrado Coronel don Ricardo Fernández Tamarit, dará en el Circolo Mallorquín, una charla sobre Amenophis IV, de Egipto y el archivo de Tell El Amarna.

* Ha sido ascendido a General de División el Comandante Militar de Baleares, don Francisco Franco. Le felicitamos.

* Ha recibido por primera vez el Pan de los Angeles el niño a Gabriel Garau, hijo de los colonos de "Son Puigdorfilá". Reciba el nuevo comulgante y sus padres, nuestra felicitación.

* Ha sido elegido Vice-Presidente 2.º de la Junta Local del Salvamento de Naufragos de Palma de Mallorca, don Antonio Rosselló García, Apoderado de la C.ª Transmediterránea en Palma.

NECROLOGICAS

Falleció anteayer en esta ciudad, a una edad ya avanzada y después de padecer crisis anamencas largo y penoso mal, el respetable caballero don José Morell Bellet, perteneciente a la antigua nobleza mallorquina, abogado, hombre de empresas y distinguida personalidad en nuestra vida social.

El Sr. Morell ha muerto rodeado por sus familiares y después de recibir los

auxilios de la religión, a la cual prestó siempre una profunda fé y una dedicación sin límites.

En pasados años ocupó dignamente la presidencia de la Diputación Provincial, en donde se destacó por su siempre noble proceder. Fué elemento integrante de diferentes actividades, y ocupaba ahora el cargo de vocal de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, dedicando al desempeño de su cargo toda su inteligencia y todo su afecto.

En su vida particular fué un verdadero modelo de ciudadano. Padre ejemplar, caballero intachable, supo con su bondad y sus virtudes acreditar ante el mundo la arraigada nobleza de su origen. Así logró captarse hondas simpatías que le aureolaban de respecto profundo.

La noticia de su fallecimiento corrió por la ciudad rápidamente, y conmovió en los tristes actos del rosario y el sepelio a concurrencia numerosísima. Ayer tarde mostró nuestra ciudad en ambos actos el pesar que le embargaba, en una viva manifestación de duelo.

Los otros nos unimos sinceramente al pesar que la triste noticia ha producido. Fléjamos al cielo una oración por el descanso eterno del alma del señor Morell, y en vamos nuestra sentisísima condolencia a todos sus familiares, especialmente a su señora viuda, a sus hijos, entre quienes se encuentra el Abogado y Secretario de la Caja de Ahorros don José, y a sus sobrinos entre ellos el concejal del Ayuntamiento palmesano don Fausto Morell.

Descanse en paz el alma del respetable y distinguido caballero fallecido.

Falleció en el Monasterio de Lluch ayer al mediodía, el Rdo. P. Jaime Rosselló SS. CC., después de breve enfermedad y recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

El P. Rosselló, el "Pare Jaume", grandemente conocido y estimado en esta ciudad, era una admirable alma de misionero, de hondísima piedad, de palabra fogosa y convincente, incansable en la labor y adornado singularmente por la virtud. Nació el 17 de Junio de 1873 en Villafranca de Bonany y profesó al lado del fundador de los Misioneros de los Sagrados Corazones, en 1895, toda su larga vida de religioso ha sido una ininterrompida serie de actividades incansables. Desempeñó por algún tiempo el cargo de Superior General de su Orden, y era desde hace seis años Prior del Santuario de Nuestra Señora de Lluch. Aun pocos días antes de su muerte había regresado de Vich en donde predicó la última de sus misiones.

Al recoger la noticia de su fallecimiento que tan hondamente sentido será en Mallorca, elevamos al cielo una plegaria por el alma del "Pare Jaume" y enviamos sincera expresión de pésame a su familia y a todos sus hermanos en religión, misioneros de los Sagrados Corazones.

El martes venidero se celebrarán en Lluch solemnes funerales en sufragio del alma del Padre Rosselló. R. I. P.

Después de recibir los Santos Sacramentos ha fallecido en esta ciudad el que fué don Antonio Crespí Covas persona dotada de grandes bondades. (D. E. P.) Muere rodeado del cariño de los suyos y querido de cuantos tuvieron ocasión de tratarle. Su muerte ha sido muy sentida habiendo sido objeto su apreciable familia de sentida expresión de condolencia a la que unimos la nuestra.

Elevamos una oración al cielo para que Dios conceda al alma del finado el descanso de los justos.

DE VIAJE

Anteayer embarcó para Barcelona de paso para Jaca, don Antonio Trullas.

* De Barcelona han llegado hoy: don Juan Claros, don Fermin Janer, don Francisco Xaudaró, don Marañón Truylas, don Joaquín y don Juan Torres, don Pedro Valls y don Juan Alorda.

* También ha llegado el diputado a Cortes, don Daniel Murriner, acompañado de su señora e hijo.

* De Tarragona han llegado hoy: don Bartolomé Cabot, don Pablo Muñoz, don Enrique Costa y don Carlos Alemany.

MARITIMAS

ENTRADAS.—De Tarragona, el "Ciudad de Alicante", capitán don J. A. Molinas.

De Barcelona el "Ciudad de Palma", capitán don M. Seguí.

DESPACHADOS.—Para Mahón el "Ciudad de Ibiza", capitán don Ricardo Samaranch.

Para Barcelona, el "Ciudad de Palma", capitán don M. Seguí.

TIEMPO REINANTE.—En Palma.—Viento en calma, mar llana, cielo lluvioso.

LO MAS NUEVO EN: --SANITARIO-- CASA BUADES, S. A.

Entre Singer y Tous PLAZA CORT 32 y 33.—TEL. 2140 VISITENOS Y VERA

Funciones de Semana Santa

Lo que más sobresalía de las funciones religiosas que durante la Semana Santa se efectuaban en Palma, eran los cultos de la Catedral y las procesiones del Jueves Santo y Viernes Santo.

Las funciones de la Catedral se han celebrado con el mismo ceremonial y fastuosidad de los años anteriores.

Hoy tampoco saldrá la procesión en que era llevada la venerada imagen de la Sangre.

Esta mañana en todas las iglesias se han celebrado los Oficios propios del día, quedando instalados los Monumentos.

El desfile de fieles por los templos ha sido numeroso, empezando este cerca de media mañana, habiendo aumentado aún a las cinco de la tarde.

EN LA ANUNCIACION

Ayer por la mañana fué bajada del camarín la venerada imagen del Santo Cristo de la Sangre, que quedó tendida en el suelo en la misma capilla que ocupa.

Desde las 9 de la mañana hasta las 10 de la noche fué un "hormiguero" de fieles.

A las 5 de la tarde, hubo actos corales y a las 5 se organizó la procesión por el interior del claustro, formándola los Prohombres, y clero y La Sangre cerrando el Cortejo el Reverendo Prior don Sebastián Binimelis revestido de capa pluvial.

La imagen fué colocada en la nave de la iglesia frente a su capilla.

Esta mañana se han celebrado los Oficios propios del día, con gran concurrencia de fieles.

Mañana por la mañana habrá los Oficios del Viernes Santo y a las 5 de la tarde después del rezo de la Corona saldrá la procesión por el claustro del Santo Hospital, volviendo La Sangre a su camarín y seguidamente el Rdo. P. M. Oller SS. CC. predicará el sermón de la Soledad de María.

EN LA CATEDRAL

Esta mañana después de los actos de coro el Rvdo. Arzobispo-Obispo Dr. Miralles ha celebrado de Pontifical los Oficios propios.

Le han asistido de Pbro. Asistente el M. I. Sr. D. Antonio Canals, Arcipreste; de Diáconos de Honor los M. I. señores Garau y Quetelas y de Víscanos de Misa los M. I. señores Muntaner y Espases.

También han sido consagrados los Santos Oleos, llevándose seguidamente la Sagrada Forma al Monumento.

Esta tarde S. E. ha lavado los pies a 12 nobres y ha predicado el sermón del Mandato el Rdo. P. Ignacio Corrons.

Tanto en la función de la mañana como de la tarde la concurrencia fué numerosísima.

La Schola Cantorum ha interpretado bajo la batuta del Rdo. señor N. GOTTVA.

"Christus factus est" Grad. a 4 voces mixt.—F. Anerio.

"Dertera Domini" (Ofertorio) a 3 voces. ig.—O. Lassus.

"Perasti" a 3 voces. ig.—Coenen.

"Ecce panis" a 4 voces. ig.—Lottfi.

"Sacerdotes Domini" a 4 voces. ig.—Haller.

"Pange lingua" a 4 voces. mixt.—Palestrina.

"Miserere" a 4 voces. mixt.—Palestrina.

"Christus factus est" a 4 voces. mixt.—F. Anerio.

EN SAN MIGUEL

El Jueves Santo, de ocho a nueve de la noche, en la iglesia parroquial de San Miguel, se celebrará solemne Hora Santa en conmemoración del centenario de la Redención.

Predicará el Rdo. señor don Andrés Casellas, Pbro. Nutrido coro interpretará las siguientes composiciones:

"Vinea mea", a 3 voces, de Falconara.

"Improprium" a 3 voces, de Ravello.

"Popule meus" a 4 voces, de B. Martínez.

"Virgine quasi virgo" a 3 voces, de Falconara.

FUNCIONES PARA MAÑANA

En la S. I. C. B., a las seis sermón de Pasión, por el predicador cuaremal. Por la tarde a las cuatro, sermón sobre la soledad de María, por el Rdo. Sr. Corrons, Pbro. y acto seguido descendimiento de la Sagrada Efigie. A continuación actos corales y terminados, procesión del Santo Entierro.

En Santa Eulalia, a las seis de la mañana, sermón de Pasión, y los Oficios del día a la hora de costumbre. Por la tarde, de 12 a 3 ejercicio de las Tres Horas, que predicará el Rdo. P. Gaspar Morey C. O.

En San Nicolás, por la mañana, se harán los Oficios propios del día. Por la noche, después del Rosario, se practicará la función dedicada a la Soledad de María, canto del "Stabat Mater", sermón y canto del Miserere.

En las Iglesias Parroquiales habrá sermón de Pasión y los Oficios del día. En San Felipe Neri, a las ocho y media los Oficios del día. A las 12 comenzará el ejercicio de las Tres Horas que predicará el Rdo. P. Miguel Matas, C. O.

En la Anunciación (Hospital), a las nueve, Horas y Oficios propios del día. Por la tarde, a las cinco, actos de coro y Fax. A las seis, procesión por el

claustro; Desolación de María, sermón sobre la misma y al final solemne Vía-Crucis.

En la Merced, los Oficios serán a las nueve y media y por la noche a las ocho Santo Entierro y sermón de Soledad de María, por el Rdo. P. Llorenz Moreno, Mercedario.

En la iglesia de PP. Capuchinos, a las ocho y media, Misa de Presentación, canto del Pasión y procesión a las seis y media de la tarde, Vía-Crucis.

En la Merced, los Oficios serán a las nueve y media y por la noche a las ocho Santo Entierro y sermón de Soledad de María, por el Rdo. P. Llorenz Moreno, Mercedario.

En la iglesia de PP. Capuchinos, a las ocho y media, Misa de Presentación, canto del Pasión y procesión. A las seis y media de la tarde, Vía-Crucis.

En el Socorro, alas ocho y media, comenzarán los Divinos Oficios del día se cantará el Pasión y se practicará la adoración de la Santa Cruz. Por la tarde, a las siete y media, la tradicional función de la Soledad de María y "Santo Entierro" con sermón, por el Rdo. P. José Noriega, Agustino.

En la iglesia de San Juan, a las ocho y media, el Oficio del día. Por la tarde, a las seis y media, Vía-Crucis, Rosario y Soledad de María.

En San Francisco, alas nueve función propia del día. Por la tarde, a las cinco, Corona de Dolores de la Virgen y Vía-Crucis.

En Santa Magdalena, los Oficios empezarán a las siete y media. Por la tarde, a las tres, solemne ejercicio del Vía-Crucis, por ser la hora en que murió Ntro. Señor Jesucristo.

En Santa Clara, a las siete de la mañana, los Oficios propios del día. Por la noche, después del Entierro de la Catedral, se hará el ejercicio de la Soledad de María, con meditación y cánticos.

En los PP. Carmelitas, a las nueve Oficio del día, cantodel Pasión y adoración de la Cruz. Por la tarde, a las tres, ejercicio del Vía-Crucis.

En el Oratorio de Religiosas Adoradoras (Son Alegre) a las seis de la tarde, predicará el sermón de la Soledad de María el Rdo. Sr. Corrons.

En las demás Iglesias y Oratorios, se harán los Oficios del día, a la hora acostumbrada.

VISITA.—A Ntra. Sra. de la Consolación y Corea, en el Socorro.

TELEGRAFOS 100 Plazas

SUELDO INICIAL 4.000 PTS.

Anunciada Convocatoria.—No se exige título.—Preparación ACADEMIA CORMENZANA, Rambla 45 y Marqués de la Cenia (Frente Instituto) Última Convocatoria ingresados 3 alumnos.

PARA

corbatas modernas la JAVA Colon 34, Palma.

SRES VIAJANTES

¿Quiere que sus clientes reciban los géneros con prontitud? ¿Recibe usted géneros del extranjero?

Ordene sean entregados a la Agencia E. y J. Labori Buxó Castañes, 8, BARCELONA

Remesa de entrada y salida todos los correos. Corresponsal en PALMA Bartolomé Mulet Berga, Siete Esquinas, 12. Teléfono núm. 1811.

Automóvil PACKARD

7 plazas 26 H. P. conducción interior, equipado completo y recién pintado. Escribir a A. P. Z. Vergara, 11, Barcelona.

BAÑERAS — LAVABOS WATERS — BIDETS CASA BUADES, S. A.

Entre Singer y Tous PLAZA CORT 32 y 33.—TEL. 2140

JUAN CALDENTEY

Urología, Partos, Reumatismo Calle Agua, 13

Mantequilla superior

A 4'10 el kilo Depósito: Colmado Ramón Cortés, Boleseria, 26.

TABERNA VASCA

Angulas—Chipirones en su tinta Precios módicos

SE ALQUILA

una cochera con agua en La Soledad por 20 ptas. Informes: Capitán Vila, 50 (2221)

El paro de ayer

COMO SE DESARROLLO LA HUELGA

Como anticipábamos a los lectores en nuestra última edición publicada el martes por la noche, para ayer se señaló la hora para dar principio a la huelga general de 48 horas organizada como solidaridad con los metalúrgicos y de la Fertilizadora. Las autoridades tomaron todas las medidas necesarias a fin de evitar desórdenes y para garantizar la libertad del trabajo si fuera necesario. Desde los primeros momentos se observó una tranquilidad absoluta y la huelga se desarrollaba pacíficamente y así transcurrió todo el día, pues fueron escasos y sin importancia los incidentes que ocurrieron. La cordura se impuso por parte de todos.

Se vio a primera hora que habían parado principalmente los obreros afectos a todo el ramo de construcción. También pararon los choferes afectos a la sociedad "Nueva Velocidad," así como los de los servicios de gas y electricidad. Tampoco circularon los Autobuses Populares.

Los tranvías a primera hora no circularon, pero a eso de las nueve y media salieron hasta siete y luego después de la una de la tarde se intensificó el servicio. Parece que el Comité Tranviario retiró el oficio de huelga y se reintegraron los obreros tranviarios al servicio.

Trabajaron también los autos de alquiler, excepto los Davids, los camiones y la dependencia mercantil. El comercio en general abrió sus puertas.

PEQUEÑOS INCIDENTES

Como hemos dicho más arriba los incidentes fueron escasos y sin gran importancia. En la carretera de Manacor algunos grupos intentaron impedir la entrada de los carros con las hortalizas para el servicio público, pero fueron disueltos por la benemérita y se practicaron tres detenciones.

En la Rambla fué herido un obrero de una pedrada y en la calle de Mary un individuo rompió un cristal de la tienda de un carpintero. En la carretera de la Soledad un grupo de huelguistas detuvo un tranvía y golpeó al conductor y al cobrador, después de romper varios cristales del coche.

VARIOS DETALLES

En el muelle los obreros de carga y descarga por la mañana secundaron la huelga pero por la tarde se reintegraron al trabajo, realizándolo normalmente y sin que ocurrieran incidentes. Los cines y teatros funcionaron también no secundando la huelga su personal. Los tipógrafos se unieron al paro y por este motivo no se publicaron periódicos.

EN BUSCA DE SOLUCION

El Alcalde Sr. Darder siguió ayer los trabajos que empezó el martes para buscar una solución a la huelga durante todo el día no cesó en su labor, reuniéndose con patronos y obreros, y con las diferentes minorías. En la nota oficiosa que va a continuación verá el lector la acertada labor realizada por el señor Darder y el éxito obtenido al lograr la solución del conflicto.

LAS NEGOCIACIONES DE LA ALCALDIA PARA LA SOLUCION DE LA HUELGA

Desde primera hora de la mañana, el Alcalde, don Emilio Darder, se puso en el despacho de la Alcaldía—al que acudió, igualmente, por indicación del señor Darder, el concejal don Lorenzo Bisbal—dispuesto a continuar las gestiones para la solución del paro y al propio tiempo asegurar el abastecimiento de la Ciudad de artículos de primera necesidad, cooperando de esta forma a las medidas adoptadas por el señor Gobernador. En la plaza de Abastos era normal la venta de carnes, verduras, pescado y demás artículos. A fin de evitar que en la Ciudad pudiese dejarse notar la falta de pan el señor Alcalde se entrevistó con el presidente de los patronos panaderos señor Pujol, el cual aseguró al señor Darder que el abastecimiento de pan estaba asegurado.

Para estudiar la manera de llevar a una fórmula que permitiera el arreglo del conflicto, el señor Darder citó a una reunión en su Despacho de la Alcaldía a los Jefes de Minoría del Consistorio. El señor Alcalde expuso a los reunidos las negociaciones efectuadas y el resultado de las mismas, aprobando sin reservas por parte de los representantes de las diversas minorías la actuación del señor Alcalde. Se convino en celebrar hoy mismo una nueva reunión de patronos y obreros, asistiendo representaciones de todas las minorías del Consistorio.

Dicha reunión se celebró a las cuatro de la tarde, en el Despacho de la Alcaldía, durando desde dicha hora hasta las seis y media de la tarde, llegándose a las siguientes conclusiones:

Dejar zanjado el asunto de la "Fertilizadora," mediante la fórmula propuesta por la Alcaldía y que consiste en habilitar trabajo, el Ayuntamiento, para los diez obreros excluidos de la Fertilizadora.

Retrotraer el conflicto metalúrgico al punto inicial de la cuestión, en igual situación que estaba el día veinte y seis, sin represalias de clase alguna por ninguna de las dos partes, obrera y patronal, dejando las cuestiones pendientes en la Fundición Mallorquina a resolución urgente del Jurado Mixto.

El Excelentísimo Ayuntamiento se comprometió a solicitar del señor Delegado de Trabajo la convocatoria del Jurado Mixto con carácter urgente.

Igualmente el señor Alcalde ofreció a los delegados obreros interesar cerca de la autoridad gubernativa en solucitud de la libertad de los detenidos con motivo de dicho paro.

Los patronos aceptaron dicha fórmula y los delegados obreros quedaron en dar cuenta a sus compañeros, sometiéndolas a su consideración, quedando en comunicar a la Alcaldía el acuerdo que recayera.

A las diez y cuarto de la noche terminó la reunión de obreros, aceptando estos, igualmente, la fórmula propuesta por el Alcalde.

Al dar cuenta a la ciudad de la satisfactoria solución del conflicto, el Alcalde agradece a todos la colaboración que le han prestado, aunando voluntades para llegar a un acuerdo, congratulándose, al propio tiempo, del buen espíritu evidenciado en todo momento por los ciudadanos de Palma.

EL GOBERNADOR HABLA POR LA RADIO

Anoche poco antes de las once, el Gobernador don señor Mas, habló al pueblo de Palma por radio para dar cuenta del desarrollo del conflicto y de su solución.

Dijo que la falta de periódicos le obligaba a utilizar la radio para que la opinión tuviera noticia inmediata de lo sucedido, atajando así la circulación de noticias falsas o aseguradas.

Recordó sus notas facilitadas antes de estallar el conflicto, en las que manifestaba que estaban tomadas las debidas medidas de precaución y se demostró la eficacia, pues los comercios estuvieron abiertos, el mercado abastecido, las panaderías surtidas y se trabajó en muchas obras, fábricas y talleres y circularon tranvías y taxis.

No se interrumpieron los servicios de gas y electricidad gracias al personal técnico de la casa, secundado por los equipos militares.

La tranquilidad no se ha alterado, registrándose únicamente los siguientes hechos: por la mañana un grupo de huelguistas intentó impedir la entrada al mercado de los huertanos, cosa que evitó la Benemérita, deteniendo a tres individuos; unos huelguistas apedrearon unas obras, resultando levemente herido un maestro albañil y en la calle de Morey intentaron coaccionar en una carpintería, siendo detenido uno de los coaccionadores.

Los tranvías eléctricos prestaron por la mañana servicio restringido, pero a las primeras horas de la tarde el servicio fue completo, prestando sin vigilancia. Esta circunstancia fué aprovechada por los huelguistas en el barrio de La Libertad que rompieron los cristales de los coches e hirieron a los empleados.

Por la tarde también en la línea de Pont d'Inca una pedrada hirió a un conductor del tranvía.

El Alcalde ha ofrecido una fórmula de arreglo que aceptaron los patronos y en principio los delegados de los obreros, condicionándola hasta que la aprobasen en la asamblea que se reuna por la noche. La fórmula fué aprobada y la huelga resultó. Mañana (hoy) se reanuda la vida normal, de lo que todos debemos felicitarnos.

Terminó alabando la cooperación del Ejército, las gestiones del Alcalde; a la Compañía de Tranvías, a la dirección de la fábrica de Gas y Electricidad, a la Transmediterránea, al espíritu ciudadano que han dado a la capital su aspecto normal, confiados en la vigilancia de la autoridad. Elogió el celo y sacrificio de la Guardia Civil, de los guardias de Seguridad y de los agentes de Vigilancia, y agradeció a las entidades y particulares que fueron a ofrecerse para la eficaz gestión de la autoridad.

EL SR. GOBERNADOR Satisfecho

El señor Gobernador al visitarle esta mañana nos ha dicho: que toda vez que se hizo inevitable la perturbación del régimen ordinario de trabajo con motivo de la huelga de estos días estaba satisfecho de como se desarrolló la jornada de ayer, sobre todo porque pudo comprobar que no faltó nada gracias a las disposiciones que de muchos días antes de estallar la huelga se tenía dadas, lo mismo en lo que se refiere al aseguramiento de los servicios públicos como en lo relativo a la provisión de alimentos, abastecimiento de los mercados y la fabricación del pan como también cuanto se refiere al mantenimiento del orden público.

Los incidentes ocurridos, ayer, desde luego de escasa importancia, fueron pocos pero ellos demuestran hasta donde se podría haber negado si no hubieran sido adoptadas las precauciones de referencia. En este extremo me he esmerado y he de esmerarme siempre porque así lo exige la conveniente normalidad, la seguridad del derecho y la libertad de los ciudadanos que se desvuelven dentro de la Ley y por encima de todo aguzado por el interés y el cariño que siento por esa capital así como por el resto de la provincia cuyo mando me ha confiado el Gobierno.

Ha terminado diciendo el señor Mament que reiteraba su agradecimiento a cuantas autoridades, entidades y personalidades, especialmente al Alcalde, Capitán General, Compañía de Tranvías, concejales, etc., etc., que han aportado su valioso concurso para dar solución al asunto de estos días.

EL TRABAJO EN LA FABRICA DE CALZADO DEL SR. ESTRANY

Esta mañana por una mala inteligencia los obreros de la fábrica de calzado del señor Estrany han comenzado el trabajo y lo han abandonado luego, pretendiendo, mas tarde, que fuera reanudado.

Con seguridad los trabajos en dicho taller habrán sido reanudados esta tarde.

El fabricante señor Estrany propietario de dicha fábrica ha visitado esta mañana al señor Gobernador para darle cuenta de lo ocurrido.

EN EL CONSISTORIO

Todas las minorías aplauden y se solidarizan con las gestiones del Alcalde para solucionar el paro general. — Se insistirá nuevamente en la súplica de que sean derogados los decretos perjudiciales para Baleares. — La feria de Ramos será prorrogada por unos días.

A la hora de costumbre da comienzo la sesión municipal, presidida por el señor Darder y concurriendo los concejales señores Mas Rubí, Cirer, Bauzá, Llabrés Frau, Vich, Vaquer, Ferrer Arbona, Bisbal, Navarro, García, Cortés, Ferbal, Juliá, Jofre, Juncosa, Comas, Falconer, Llabrés Morev, Serra, Barceló, Aguiló y Ferretjans.

ORDEN DEL DIA

Leída y aprobada que fué el acta de la sesión anterior, después de breve intervención del señor Mas, imparte asimismo el Consistorio su aprobación a extensísima lista de cuentas.

Se da cuenta luego de haber sido presentado ante el Supremo recurso contra el fallo recaído sobre expropiación forzosa de fincas sitas en la calle del Sindicato.

Se faculta al Alcalde para designar representación.

Luego queda aprobada la liquidación, que el señor Juncosa presenta, de la fiesta infantil.

ACOMEJIDAS AL SERVICIO DE LUZ

El Oficial letrado informa que están reglamentadas las tarifas de acometida a líneas eléctricas y expone en un escrito el trámite a seguir en queja si se consideran exageradas. Añade que, a indicación del Consistorio, cree pue-

EL ASUNTO DE GAS Y ELECTRICIDAD

Parece ser que ayer a las obreros de Gas y Electricidad que abandonaron el trabajo se les notificó, mediante anuncio, que de querer luego reintegrarse no se sabía si podrían ser admitidos de momento.

Esta mañana al acudir dichos obreros al trabajo se les ha hecho observar los inconvenientes que se ofrecían para readmitirlos recordándoles el aviso de ayer. Con dicho motivo ha dejado de admitirse en dichas fábricas un núcleo de obreros que luego han protestado de lo ocurrido.

Se ha dado cuenta a las autoridades que han iniciado gestiones para que fueran readmitidos dichos obreros, gestiones que, esta tarde a las doce, parece ser que no habían obtenido todavía el resultado apetecido.

ES REANUDADO EL TRABAJO

Fuera de lo que queda dicho mas arriba nada más ha ocurrido, reanudándose esta mañana el trabajo en los talleres y fábricas dentro de la más completa normalidad.

EN LA FUNDICION MALLORQUINA

Conforme al acuerdo recaído en la Alcaldía para la solución del paro general, el conflicto metalúrgico planteado en la Fundición Mallorquina, se ha retrotraído al punto inicial de la cuestión, y en su virtud, no se ha trabajado hoy en la sección de fundición; pero sí en las secciones de reparación y arreglo de maquinaria, en cuya sección se ha trabajado hoy normalmente.

de pedirse que se modifique teniendo en cuenta que no es igual la acometida en planta baja o en pisos superiores, y publicándose una tarifa detallada para conocimiento del público. Tal puede solicitarse de la Jefatura de Industria. El dictamen es apoyado por el señor Cirer. Y se aprueba.

ASUNTOS DE TRAMITE

Pasan después con rapidez pasamos otros asuntos de puro trámite. Entre ellos se destacan la liquidación de la fiesta infantil; la próxima adquisición de un chasis de automóvil para destinarlo a reparto de carnes; la designación del Sr. Aguiló para intervenir en la subasta de obras de urbanización en la Plaza de Berenguer de Palau; la apertura de concurso para cubrir un puesto de oficial técnico en las oficinas de Ensanche; la adquisición de un aparato antidifusor sistema Bucy y la entrega a buena cuenta de 5.000 pesetas a un contratista municipal.

QUEDAN SOBRE LA MESA

Un dictamen sobre jubilación de los Agentes de arbitrios y el abono de cantidades por trabajos extraordinarios para la rectificación del censo electoral.

ASUNTOS DE CULTURA

Después del orden del día se procede a aprobar la liquidación (46.001'38

ptas.) de las obras en la escuela de Son Españolet; la liquidación final (55.598'55 pesetas, resto de 109.984'00) de las del edificio del Coll d'en Rebasas, y que los grupos escolares de Ses Finestres Verdes se inauguren el 14 de abril, y se denominen «Alejandro Rosselló el primero y el segundo (Ses Cadenes) «del Arenal».

AGUAS

Después queda aprobado un proyecto de la Comisión de Aguas para captación y saneamiento del manantial de la Fuente de la Villa, a base de la construcción de una arqueta protectora. Propone el dictamen que arbitre la Comisión de Hacienda la forma de realizar las obras con cargo al Presupuesto extraordinario.

El señor Juncosa, al apoyar el dictamen, explica que no hay en el presupuesto consignación especial que a ello pueda aplicarse; pero existen en cambio ciertos beneficios que, al acrecer el capítulo de «obras a justificar», pueden dar el margen necesario para cubrir las que se proyectan.

SE PRORROGA LA FERIA DE RAMOS

En la sección de ruegos y preguntas expone el propio señor Juncosa que numerosos feriantes han solicitado se prorrogue la feria de Ramos, en atención a que el mal tiempo ha perjudicado grandemente su brillantez y resultados. Así se acuerda, juntamente con una expresión de gratitud a Gas y Electricidad y a la Cruz Roja, y una felicitación entusiasta al señor Juncosa por su acierto en la dirección de la Feria.

LA SOLUCION DE LA HUELGA. — LAS MINORIAS Y EL ALCALDE

Da cuenta el Sr. Alcalde de las gestiones realizadas para conjurar el conflicto, y resolver después la huelga, de extraordinario interés para la Ciudad.

Explica que a uno de sus extremos, el de los obreros de «La Fertilizadora», fué propuesta solución por la Alcaldía, haciéndose ésta cargo de buscar trabajo a los indicados 10 obreros. Pero la Asamblea de Delegados contestó que si no se daba solución al otro extremo, el de la Fundición Mallorquina, no podían aceptar.

En reunión celebrada hoy—dice—con representación de todas las minorías, se ha acordado por unanimidad una nueva reunión para la tarde citándose para ella a representaciones patronales y de trabajadores. Ha sido al fin encontrada una fórmula que estamos en estos momentos pendientes de que sea aceptada por los obreros.

Dáse lectura a la fórmula acordada. Y el Sr. Alcalde manifiesta:—Así está, pues, el asunto.

Habla el señor Bisbal diciendo que él en la reunión de la mañana, en representación de la minoría socialista, se solidarizó con las gestiones del Alcalde y aplaudió su actuación. Ahora, oficialmente, quiere reiterar iguales sentimientos, aceptando las consecuencias del compromiso adquirido.

Igualmente el señor Bauzá hace manifestaciones altamente laudatorias para la labor del señor Darder.

El señor Llabrés Morev, en nombre de la minoría del centro, los señores Mas Rubí, Ferbal, Comas, Vich y Cirer por las suyas respectivas, alaban justamente la labor del Sr. Darder.

Este, a su vez, agradece la solidaridad del Ayuntamiento en bien de la ciudad.

COMUNICACIONES MARITIMAS

Ante la proximidad de la presentación de un proyecto de Ley de Comunicaciones Marítimas el señor Cirer sugiere que el Ayuntamiento solicite nuevamente la concesión del correo diario. Por unanimidad queda acordado.

LA AMNISTIA

Propone el señor Ferretjans que el Consistorio acuda al Gobierno para que sea ampliada la base de la amnistía: debe comprender—afirma—no solo a los delitos cometidos antes del 19 de noviembre, sino a todos. Los que luego delinquieron lo hicieron impulsados por un ideal.

A la petición se suma el señor Cortés, aunque con la salvedad de que se supedita la petición a las altas conveniencias del Estado.

LOS DECRETOS SOBRE EXTRANJEROS

El señor Cirer:—Se ha recibido respuesta a nuestras peticiones, reflejando el sentir de toda la ciudad, para que sean derogados los decretos sobre extranjeros, sobre la zona costera y sobre los proyectados campos de concentración?

El Sr. Alcalde:—No se ha recibido. El Sr. Cirer:—Pues debemos insistir con todo respeto, pero con toda energía.

Y así se acuerda. Luego otros ruegos sin importancia, y la sesión se levanta.

De Teatros

LIRICO

Con toda solemnidad se estrenará el próximo sábado a las tres y media de la tarde la gran producción hablada en español "La llama eterna," film que viene precedido de extraordinario renombre, y cuyo estreno es esperado en Palma con mucho interés. "La llama eterna," es la más romántica de las películas sonoras. Delicadeza, exquisitez, el amor y el dolor aunados. Una página conmovedora

de vida. Interpretación brillante, dirección magistral.

Norma Shearer, Fredric March y Leslie Howard forman el sobresaliente triunvirato que triunfa en "La llama eterna."

GACETILLAS

EXAMENES DE COMERCIO.—El Director de la Escuela Profesional de Comercio de Palma de Mallorca nos participa que en el tablón de anuncios de esta Escuela se halla expuesto el anuncio de Matrícula No Oficial, para los próximos exámenes del mes de junio.

ROBO DE 1.100 PESETAS.—La Benemérita del puesto de Manacor comunica al señor Gobernador haber detenido, y puesto a disposición del Juzgado, a M. Ll. R. de 28 años de edad, soltero, natural y vecino de dicha ciudad presunto autor de la sustracción de mil cien pesetas en billetes del Banco de España a su vecino Lorenzo Ferrer, de 36 años, natural y vecino de Manacor también.

El hecho se produjo a las 22 horas del día 25 corriente.

PIKMENTINE: Tinte para el caballo. Todos los colores, del negro carbón al rubio, se vende, Perfumería EL ALBA, calle Sindicato, 93, Palma.

MAÑANA:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de Viernes Santo.

CORREO MARITIMO.—A las 7 de la mañana llegará vapor correo de Barcelona. A la misma hora saldrá vapor correo para Cabrera. A las 12 de la mañana saldrá vapor correo para Ibiza y Alicante. A las 2'30 de la tarde llegará vapor correo de Ibiza y Valencia. A las 5 de la tarde llegará vapor correo de Cabrera. A las 9 de la noche saldrá vapor correo para Barcelona.

Cine Born

Sábado de Gloria:

Pescada en la calle

En Español

El asesino diabólico

En Español

Protectora - Cinema

Jueves y viernes no habrá función.

Sábado de Gloria:

El ordenanza

Un film de V. Tourjansky

En Español

CREDITO BALEAR

La Junta de Gobierno de esta Sociedad ha señalado para el pago del complemento del dividendo activo acordado en la última Junta General de Accionistas celebrada el día 25 del corriente, todos los martes, jueves y sábados en que estén abiertas sus oficinas, de 9 a 12 de la mañana, empezando el jueves día 5 del próximo mes de Abril.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores accionistas.

Palma, 27 de Marzo de 1934.—Por el Crédito Balear.—El Vocal de turno, Antonio Fortuny.

COMPRES

durante este mes un par de medias EZA y se sorprenderá.

LA JAVA Colon, 34

Regimiento de Infantería núm. 28

Debiéndose adquirir por este Cuerpo una máquina de escribir con tipo italiano especial, y carro de 0'47 mts. de longitud y una máquina de escribir portátil, se anuncia por el presente, para que los industriales que lo desean puedan presentar proposiciones al Comandante Mayor de dicho Cuerpo todos los días laborables de 9 a 13 hasta el día 11 de abril próximo y en las condiciones que en dicha oficina se les exponda. Palma 27 de marzo de 1934.—El Comandante Mayor, José Ferrer.

LIRICO
SABADO DE GLORIA
GRAN ACONTECIMIENTO

NORMA SHEARER
FREDERIC MARCH
LESLIE HOWARD



LA LLAMA ETERNA
HABLADA EN ESPAÑOL

POR TELÉGRAFO

CONSEJO DE MINISTROS

A LA SALIDA

Madrid 28 (11 n.)

Esta mañana se reunió el Consejo de ministros, a las diez, terminando la reunión a la una de la tarde.

A la salida, el jefe del Gobierno manifestó que la reunión se había concretado al estudio de dos importantes asuntos: El primero—el Consejo—ha sido la manera de reprimir rápidamente el estado de criminalidad que se ha desarrollado, y que ha culminado en el atraco perfectamente planeado y realizado, de Barcelona, y en el feroz delito perpetrado en Zaragoza. El Gobierno, de acuerdo, encargó a los ministros de Justicia y Gobernación, la redacción de un anteproyecto en forma de bases, y se les encomendó que redacten un proyecto de ley cuyas líneas generales han sido aprobadas hoy y al que solamente falta darle forma definitiva. Como está ausente un ministro y, dada la gravedad del asunto, vale la pena de que éste lo conozca, esperamos el regreso del señor Madiariaga.

El segundo asunto—agregó el señor Lerroix—se refiere al precio de venta de los periódicos. Hemos hablado del caso y a pesar de que el Gobierno tiene autorización para que la venta de los periódicos no pueda ser menor a la de diez céntimos, y que por decreto podríamos resolver el asunto planteado, no hemos querido decidir sin antes realizar un estudio previo que resuelva el problema íntegramente, para lo cual lo hemos encomendado al ministro de Industria y Comercio, para que constituya una comisión con representantes de empresas periodísticas y fábricas de papel, que articule un decreto que dé solución definitiva a este asunto.

La opinión general del Consejo—añadió—es desde luego favorable al aumento de precio, aunque no se ha concretado si debe hacerse escalonadamente o de una sola vez, como tampoco se ha resuelto si debe hacerse con arreglo al tamaño de los periódicos, gaso de papel, etc.

El señor Lerroix terminó su conversación con los periodistas diciendo que la próxima reunión del Consejo tendrá efecto el martes.

El ministro de Marina, hablando con los periodistas, dijo que en el Consejo de ayer hubo unanimidad entre los ministros para apreciar la necesidad de establecer sanciones excepcionales para castigar ejemplarmente los atracos y atentados criminales.

Un periodista, refiriéndose al restablecimiento de la pena de muerte, manifestó que por algunos se estimaba anticonstitucional.

—Yo les daré a ustedes una conferencia jurídica—replicó vivamente el señor Rocha—para demostrar que esto no es así. Pero que nadie me pregunte, pues ha de redactarse un proyecto de ley que se presentará a las Cortes.

Agregó el ministro de Marina, que el sábado marchará a Cartagena, para asistir el domingo a varios actos organizados en su honor, regresando el lunes a Madrid, pues ha de asistir a una reunión de la Junta permanente de Estado.

Los periodistas, en conversación con algunos ministros, pudieron averiguar que el proyecto de ley que aprobará el Gobierno en su reunión del martes, introduce algunas modificaciones en el Código penal, modificaciones que son circunstanciales y limitadas a delitos concretos. Esta ley tendrá la duración de un año y en ella se comprenderán los tres delitos siguientes: Explosivos, atentados a las líneas férreas y atracos a mano armada por dos o más personas. Las penas serán aplicadas por los tribunales de urgencia. Preguntado uno de los ministros sobre las dificultades parlamentarias que pudieran surgir para la aprobación de este proyecto, dijo que no creía las hubiera, porque las izquierdas—agregó—deben darse cuenta de que no se trata de ir contra delitos políticos, ni siquiera contra los anarquistas, porque muchos de éstos no son partidarios de la acción violenta. Al imponerse el restablecimiento de la pena de muerte, no puede tenerse el sentimentalismo ante el interés general de la patria.

LA NOTA OFICIOSA

La referencia oficiosa del Consejo, dice así: "Los ministros se reunieron en Consejo a las diez y media en la Presidencia. Aparte del despacho de unos cuantos asuntos urgentes de menor interés, todo el tiempo de la reunión lo invirtieron los consejeros en estudiar el anteproyecto de ley encaminado a castigar los delitos cometidos por medio de materias explosivas y los atracos y robos a mano armada. Se aprobó, después de amplia deliberación, las bases generales del anteproyecto, designándose una ponencia para que le plasma y concrete al objeto de someterlo a la aprobación definitiva del Consejo de ministros del martes, para que lo presente a segundo de la deliberación superior de las Cortes.

Después se tomaron los siguientes acuerdos:

Presidencia.—Acordando la asistencia al Congreso Internacional de azucareros y al centenario de la fundación de la Sociedad de Estadística, que han de celebrarse en Londres.

Industria y Comercio.—Se autorizó al ministro para constituir una comisión encargada de estudiar y proponer las normas reguladoras del precio y tamaño de los periódicos.

Justicia.—Decreto sobre los servicios de inspección de la administración de Justicia, atribuidos a la presidencia del Tribunal Supremo.

AMPLIACION DE LO TRATADO

Madrid 28 (11 n.) Se ha sabido que en el Consejo de esta mañana, los ministros coincidieron en líneas generales en el proyecto de ley de restablecimiento de la pena de muerte.

Dicho decreto condiciona la aplicación de la pena, a tres clases de delitos, limitándolos en cuanto al tiempo, al periodo de un año, sin perjuicio de que las Cortes acuerden prorrogarlo. Los delitos aludidos son: explosivos, atraco y robo a mano armada por dos o más personas y atentados a las líneas férreas y otros servicios públicos.

Para la aplicación de este decreto, solo serán competentes los Tribunales de Urgencia.

Varios ministros manifestaron sentimientos opuestos a la pena de muerte, pero ante el estado actual del país creen un deber patriótico sobreponer la realidad a cuestiones de índole sentimental.

Diversos ministros afirmaron que carece de todo fundamento la anticonstitucionalidad de tal medida, pues en las Cortes Constituyentes se trató del asunto aboliendo la pena de muerte, pero reconociendo la necesidad para delitos militares. Por ello se ha modificado con posterioridad el Código Penal, pero no el de justicia militar.

Ahora solo se requiere modificar circunstancialmente y temporalmente, el Código Penal reformado.

Suponian los ministros que en las Cortes no se haría gran oposición al proyecto, ya que no tiene carácter político ni va siquiera contra determinado sector, como los anarquistas, sino contra los autores de delitos. Incluso espera que la ejemplaridad de la pena de muerte se cumpla sin necesidad de aplicarla.

Se sabe que el proyecto estudiado por el Consejo de ministros, establece las penas de reclusión perpetua a muerte para actos terroristas, pidiéndonos, saltadores de trenes y graduación de delinquentes de menor cuantía dentro de la índole de estos hechos.

La unanimidad del Consejo al tratar del asunto fué completa. El Gobierno tiene la esperanza de que el martes quedé articulado, para leerlo el mismo día en las Cortes.

La sesión de las Cortes

ORDEN DEL DIA

Madrid, 28 (11 n.)

A las cuatro y media abre la sesión el señor Alba con desanimación. Se entra en el orden del día y se aprueba un crédito extraordinario de 139.041 pesetas para la edición de la "Gaceta de Madrid".

Se toma en consideración una proposición del señor Salinas, suspendiendo por un año los procedimientos judiciales de apremio, que motiven la venta de fincas rústicas en pública subasta.

También se toma en consideración otra del señor Manglano, traspasando a Guerra los servicios de cría caballar.

Se aprueba definitivamente un crédito extraordinario de 1.100.000 pesetas para obligaciones derivadas de la ley de 2 de febrero de 1934 sobre haberes pasivos del personal de la Traslántica.

LOS PRESUPUESTOS

También se aprueba definitivamente un suplemento de crédito de 504 mil pesetas para material de Prisiones.

(Entran el Jefe del Gobierno y los ministros de Justicia y Hacienda).

Se pone a disposición el dictamen de Presupuestos generales del Estado.

El señor Villanueva hace declaraciones sobre el sistema que se seguirá en los Presupuestos.

Se discute el capítulo de "Obligaciones Generales del Estado".

El señor Cuartero defiende un voto particular sobre el sueldo de los altos cargos del Estado, proponiendo que el sueldo del presidente del Tribunal de Garantías se reduzca a 60 mil pesetas.

El señor Villanueva, por la Comisión, rechaza el voto particular. Por mandato de la Constitución—dice—, la remuneración y prerrogativas del presidente del Tribunal de Garantías están fijadas en una ley especial que dice que el sueldo no podrá ser menor de 100.000 pesetas.

Comenzó la discusión del presupuesto del Ministerio de Estado.

El señor Fernando de los Ríos expuso la necesidad del restablecimiento de las relaciones con Rusia y de que se mantengan las disposiciones referentes al plan de estudios en el extranjero para los aspirantes a la carrera diplomática.

El señor García Guijarro consumó otro turno, indicando excesivo al número de embajadores, haciendo otras observaciones.

Se suspendió esta discusión.

Después de algunos ruegos de interés local, se levantó la sesión, sien do las 8'30 de la noche.

Los políticos y la pena de muerte

LO QUE DICE BESTEIRO

Madrid 27 (11 n.)

En el Congreso los periodistas interrogaron a diversas personalidades sobre el proyecto del Gobierno de restablecer la pena de muerte.

El señor Besteiro dijo que quizás de momento se intimide a la gente, pero más tarde se verá que nada se resuelve con ello.

El problema es complejo y no creo que sea ese el medio de darle solución. Soy enemigo decidido de la pena de muerte.

EL SR. LARGO CABALLERO

El leader socialista dijo: —Lo creo inútil y desacertado. Eso va contra los efectos y no contra las causas.

Preguntó luego ¿se aplicará a los malos gobernantes?

Cuando un régimen acude a estos procedimientos es mala señal.

D. MELQUIADES ALVAREZ

El jefe de los demócratas dijo: —Creo necesario el restablecimiento de la pena de muerte, para acabar con ese estado anárquico.

EL SR. GIL ROBLES

El jefe de la CEDA dijo: —Si el Gobierno estima necesario esa ley para el mantenimiento del orden y acabar con los atentados, terroristas, nosotros no tendremos más remedio que darle nuestros votos.

EL SR. CASARES QUIROGA

El exministro de Gobernación dijo: —Los que hacen esa clase de fechorías es evidente que se juegan la vida. ¿Que más puede darles el perderla en el momento del delito que después?

EL SR. MARTINEZ VELASCO

El jefe de la minoría agraria dijo que apoyará al Gobierno si cree que esas medidas son imprescindibles.

EL SEÑOR PRIETO

El diputado socialista dijo: —Yo no puedo opinar, por si acaso, pues tengo que estar a bien con el verdugo.

La aprobación del proyecto de amnistía

Madrid, 28 (11 n.)

En los pasillos del Congreso se habló de la obstrucción que harán los socialistas al proyecto de amnistía con el propósito de que no esté aprobado el 14 de Abril.

Parece no obstante que el Gobierno conforme a la promesa hecha a las minorías que reiterado recientemente tendrá aprobado el proyecto para aplicarlo en la fecha del aniversario de la República, para lo cual precisará votarlo el doce a trece de Abril.

La «guillotina» y los haberes del clero

Madrid 27 (11 n.)

Firmada por varios diputados radicales se ha presentado una proposición incidental en la que se solicita "se considere por suficientemente discutido el proyecto de haberes del clero y se proceda a votación para su aprobación definitiva".

Esta noche, después de la sesión el señor Alba dijo que el martes dará cuenta de una proposición incidental acerca de lo que se considera suficientemente discutido el proyecto de haberes del clero, que se votará el miércoles.

Como seguramente se llegará al quórum reglamentario, quedará aprobado el proyecto.

El precio de los periódicos y el papel nacional

Madrid 27 (11 n.)

El Ministro de Justicia señor Samper hablando con los periodistas acerca del Consejo de Ministros de hoy, dijo que se acordó que la Comisión que entenderá en el precio de los periódicos la formen además de los representantes de las empresas periodísticas y la Papelera, periodistas y vendedores de periódicos.

También se habló en el Consejo de medidas para fomentar la producción nacional del papel para que el precio pueda competir con el papel extranjero obligándose a consumir papel nacional.

Se expuso la conveniencia de redactar un estatuto de prensa para los profesionales.

El sueldo del Presidente del Tribunal de Garantías

Madrid 27 (11 n.)

Los señores Gil Robles, Cambó, Chacabarro y Abilio Calderón han presentado una proposición pidiendo que el Presidente del Tribunal de Garantías no podrá tener un sueldo superior a 60.000 pesetas, siendo el cargo incompatible con todo otro de índole oficial, tanto político como administrativo.

Si el Presidente fuere abogado, cuando cese en el cargo no podrá ejercer la profesión ante el Tribunal de Garantías.

La huelga de Valencia

DEL RAMO DE AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD

Madrid 28 (11 n.)

Valencia.—Continúa en el mismo estado la huelga del ramo de agua, gas y electricidad.

El gobernador manifestó que había recibido noticia de que la fábrica de electricidad de la sociedad Dynamis, en Bugarra, no funcionaba por haber abandonado el trabajo sus cinco obreros. De Moncada le comunicaban que el pueblo estaba a oscuras, y de Albuñol que no llegaba a dicha localidad el fluido.

El gobernador llamó a la central de Játiva, donde la comunicaron que dichas anomalías se debían a haberse producido una avería, pero que la central funcionaba perfectamente.

Anoche llegó un equipo de seis individuos de la escuadra procedentes de Barcelona. Desde la estación, marcharon a prestar el servicio que se les ha asignado.

Esta mañana ha llegado de Madrid un equipo del centro electrotécnico formado por cincuenta soldados, al mando de un oficial, dos sargentos y cuatro cabos. Fueron recibidos por el gobernador y alcalde accidental.

También les saludó el alcalde propietario, señor Lambies, que venía en el mismo tren. El gobernador, señor Aguilera, les obsequió con un desayuno en el restaurant de la estación y con un paquete de cigarrillos a cada uno. Después marcharon al cuartel del regimiento número 13, donde se alojaron.

En el despacho del gobernador se ha celebrado una nueva reunión de representantes de empresas y obreros en huelga. Las empresas mantuvieron

íntegramente las bases contenidas en el proyecto de contrato que han sometido al gobernador. Por su parte los obreros han mantenido con firmeza sus puntos de vista. Las negociaciones se suspendieron en espera de que los representantes obreros den cuenta a la Asamblea de huelguistas, que se celebrará mañana.

Las fiestas sevillanas de Semana Santa

EN CARTAGENA

Madrid 28 (2 t.)

Cartagena.—A las siete de la tarde salió la procesión de la cofradía de la Virgen de California desde el Arsenal militar en donde se guarda todo el año la imagen, hasta la iglesia de Santa María de Gracia.

Presenció la procesión numeroso gentío.

No ocurrió el menor incidente.

Hoy llegará un tren especial de Madrid, para presenciar las procesiones.

Hay extraordinaria animación.

Del atentado terrorista en Zaragoza

Madrid 28 (11 n.)

Zaragoza.— Toda la ciudad vibra en la más alirada protesta por el crimen. Al Gobierno civil y a la Alcaldía llegan constantemente comisiones de particulares para expresar su más enérgica protesta.

Sigue gravísimo el guardia de Asalto Feliciano Martín.

Los médicos han analizado la sangre de varios compañeros del herido para efectuar una transfusión.

El médico encargado doctor Pérez Serrano, en su deseo de salvar la pierna, ha aplazado la amputación hasta hoy.

El obrero mecánico Juan Ibáñez sigue en igual gravedad.

Para dar una idea de la fuerza expansiva del artefacto basta decir que en la autopsia realizada al cadáver del niño José Tullens, se ha visto que tenía en el intestino astillas de madera del carro y varios trozos de metralla.

El Alcalde de Zaragoza, que se encuentra en Madrid, ha protestado enérgicamente por el atentado. También lo ha hecho el ministro de Hacienda.

Por los restos de la bomba se trata de averiguar de qué estaba cargado el artefacto, ya que parece lo fué con nitroglicerina.

Hasta ahora, van practicadas doce detenciones, pero sin que existan datos concretos contra los detenidos, que por otra parte niegan ser los autores.

Se ha verificado el entierro de las víctimas, constituyendo una imponente manifestación de duelo. Presidieron el acto las autoridades, organizándose la comitiva en la Facultad de Medicina, rompiendo marcha la guardia municipal de Caballería. Seguirán los coches mortuorios con los féretros del niño José Trullen, su madre Emilia Félix Clavería y del empleado Antonio Ochoa.

Detrás iba la Banda Municipal, las autoridades, guardias de Seguridad y de Asalto, municipales, policías y gentío inmenso, y representantes del comercio, de la industria, de los Bancos, centros docentes, funcionarios públicos y gentes de todas lases sociales.

Durante el acto ha cerrado el comercio y los establecimientos bancarios.

El entierro de Eusebio y su hijo lo ha costado el gobernador y el del empleado señor Ochoa su patrono, dueño del Hotel waragoza.

HUELGAS DE PROTESTAS POR SOLIDARIDAD

Zaragoza.—La Confederación Nacional del Trabajo ha declarado la huelga en el ramo de la Construcción como protesta, dice, de los malos tratos recibidos en la Comisaría algunos detenidos.

Los metalúrgicos han recibido orden de declaración de huelga.

PROCESIONES AUTORIZADAS

El gobernador interino ha autorizado se ha concedido permiso para las procesiones a casi todos los pueblos de la provincia, garantizando el mantenimiento del orden.

DETENCIONES. — ESTADO LOS HERIDOS

Zaragoza.— Madrid 28 (11 n.) A causa de la explosión de la bomba de días pasados se han detenido doce individuos, así como otros que se encuentran en el hospital. Continúan haciéndose investigaciones.

El guardia de asalto herido se encuentra en un estado de gravedad agravado. Se le hará la transfusión de sangre. Se ha analizado la sangre de los compañeros.

Se ha aplazado la amputación de otra pierna hasta que mejore.

El mecánico Ibáñez sigue en la misma gravedad.

LOS EFECTOS DE LA BOMBA

Se cree que la bomba estaba cargada de nitroglicerina. Lo demuestra la fuerza que produjo, pues en la explosión los intestinos había trozos de metralla del carrito en que fué colocada la bomba y trozos de metralla.

La madre del niño que murió a causa de la gran hemorragia que sufrió la pierna izquierda la tenía completamente destruida.

Continúa Valencia en situación anormal

LLEGAN MARINOS

Madrid 29 (12'30 a.)

Valencia.— Han llegado los marineros pertenecientes a la dotación del destructor "Sánchez Barcáiztegui" que vienen con el fin de prestar servicios en las fábricas de Gas y Electricidad en sustitución de los obreros que se hallan en huelga.

El buque de guerra del cual son pupilantes los indicados marineros ha sido que recaló en Alicante, de donde fue enviada forzosa, a causa de la violencia del temporal.

Espérase que hoy a última hora llegue en el puerto del Grao.

NO HAY TALEN DIMISIONES

Valencia.— No se han confirmado los rumores que insistentemente circulaban anunciando la dimisión del gobernador y del jefe de policía, por la infructuosidad de sus esfuerzos para vencer los movimientos sociales.

El gobernador ha hecho a la prensa declaraciones manifestando que continuará en su cargo mientras cuente con la confianza del Gobierno.

La iglesia de Hornachuelos incendiada

Madrid 28 (11 n.)

Córdoba.— A las dos de la madrugada comenzó a arder la iglesia parroquial del pueblo de Hornachuelos, que se hallaba preparada la madera para el monumento.

Los primeros en acudir fueron las guardias civiles, que dispararon al aire para despertar al vecindario, que acudió, trabajando activamente en la extinción.

El pátrico no pudo tocar las campanas, porque la torre estaba llena de humo. Pudo sacar, no obstante, las gradas Formas.

El fuego comenzó en diferentes sitios a la vez. Se quemaron dos imágenes del siglo XV, una de ellas la de San José, y otras.

En el resto del templo se produjeron daños de importancia. La benemérita tiene la pista para detener a los autores.

Ha sido suspendido el Alcalde de Santander

Madrid 28 (2 t.)

Santander.— Cumpliendo las órdenes del Ministro de la Gobernación, ha sido suspendido en sus funciones el alcalde de esta capital por haber autorizado la discusión de una proposición de la minoría socialista combatiente en la labor del parlamento.

Se cree que con el Alcalde se solidarizaron los concejales que votaron la proposición.

La nueva Constitución en Austria

SE CONOCEN DETALLES DE LA LEY FUNDAMENTAL

Madrid, 27 (11 n.)

Viena.—Uno de los más importantes detalles en la nueva Constitución, consiste en que los plebiscitos solo podrán celebrarse a propuesta del Gobierno y la futura Asamblea federal no estará autorizada a declarar la celebración de ninguna clase de plebiscito o votación popular.

La Asamblea federal tampoco tendrá facultades para destinar a los miembros de los Gobiernos aún cuando se pronunciaran en favor de la destitución. El derecho al nombramiento y sustitución queda exclusivamente reservado al presidente federal, el cual tampoco no será elegido por el pueblo, sino por los alcaldes de los diferentes municipios austríacos y por mayoría de votos.

Automovilistas

Buena estabilidad, buenas carreteras, velocidades fantásticas se consiguen equipando vuestro coche con los mejores amortiguadores hidráulicos.

DELCO REMY-LOVEJOY

Equipados por todos los fabricantes de automóviles del mundo.

Venta y servicio en la Agencia exclusiva para España

Auto-Electricidad, S. A.

Avenida A. Rossello, 85-87.

Teléfono 1226

Palma de Mallorca

Para presidir al Gobierno serán propuestos seis candidatos procedentes de las tres Cámaras. No serán puros las sesiones de estas diferentes Cámaras.

irrupción en la misma cinco individuos, jóvenes todos, que acababan de descender de un automóvil que, al parecer, venía siguiendo al ocupado por Tarró y que es de marca Buick, pintado de oscuro, con el número de matrícula pintado sobre una tabla de madera y con todas las características del ya célebre «automóvil fantasma», que en tantos atracos ha figurado, sin que hasta el presente haya logrado la policía dar con él.

Cuando los atracadores se hubieron apoderado de la cartera y de los bolsos de Ramiro Tarró, gritaron al que permanecía de vigilancia a la puerta del aposento en que estaban los inquilinos de la casa: —Ven, que nos marchamos. Ya hemos terminado.

El contenido de la garrafa era ácido sulfúrico. El infeliz deja esposa y dos hijos. ROBO DE DINAMITA Zaragoza. — En Almadin han sido encontrados en una cantera los 50 kilos de dinamita y 20 de pólvora robados recientemente de un polvorin.

rompió las suyas una barca de pesca que fué a estrellarse, destruyéndose totalmente, contra la escollera. La próxima semana parlamentaria ESPERASE QUE SERA MUY MOVIDA Madrid 29 (12'30 t.)

la Federación Sidero-metalúrgica don Pascual Tomás, siendo conducido a la Dirección General de Seguridad. También fué detenido y conducido a la Dirección General el Secretario de los Metalúrgicos de Madrid Pedro Gutiérrez.

El escándalo del Crédito Municipal de Barcelona

Las joyas de Stavisky Madrid, 27 (11 n.) Londres.—Las joyas encontradas en Londres que pertenecieron a Stavisky, no fueron depositadas por ninguna o ninguna de las sucursales del estafador, sino que fueron remitidas desde París por un agente de las oficinas de préstamo.

Ultimos Telegramas

UN ATRACO EN UN MONTE DE PIEDAD Madrid 29 (11 m.) Logroño. — Esta tarde penetró en el Monte de Piedad un individuo para empeñar un despertador.

Robo en un despacho

En el despacho del editor don Santiago Costa, en la calle Consejo de Cientos, han penetrado ladrones, apoderándose de dos máquinas de escribir y de 600 pesetas en metálico que había en el cajón de la mesa de escritorio.

Bajas en el grupo político de Maura

Alicante.—El Partido republicano conservador alicantino ha dado a la publicidad por medio de los periódicos locales, una nota en la cual anuncia su separación de las huestes que acudilla don Miguel Maura.

Incendio de una iglesia en Córdoba

Córdoba.—Se conocen detalles del incendio de la valiosa iglesia de Hornachuelos. Fué provocado por nueve individuos que entraron en la casa del juez municipal y por los tejados pasaron a la Iglesia incendiándola por diez sitios distintos al mismo tiempo.

La huelga general en Zaragoza

Zaragoza. — Los heridos con motivo de la explosión de la bomba, mejoran, realizara durante el entierro de las víc Las órdenes de huelga general las ha circulado la C. N. T., para que se realizara durante el entierro de las víctimas del atentado, secundándolo los afiliados a la C. N. T.

La muerte de la Reina de Holanda

Duelo en la Haya Madrid, 27 (11 n.) La Haya.—Con toda solemnidad se ha celebrado hoy los funerales por la Reina Madre.

Dimisión del gobernador y jefe de policía de Valencia

A causa de las censuras por su actitud en las pasadas huelgas, parece que han dimitido el Gobernador y el jefe de policía de Valencia.

Estalla una bomba

Anoche estalló una bomba en una ventana de la fábrica de bombillas eléctricas de la calle de Aruej, causando destrozos.

Aguaceros violentos en Alicante

Alicante. — Desde hace dos días caen incesantemente sobre toda la provincia aguaceros fortísimos.

Tempestad en los mares de China

Canton.—Una tempestad formidable que azota todas las costas de la China, ha causado en la región de Kuang Tung destrozos incalculables.

Noticia desmentida

El Secretario de la Federación sidero-metalúrgica, don Pascual Tomás, ha desmentido rotundamente que los metalúrgicos de Zaragoza se hayan declarado en huelga por órdenes del organismo nacional, y para secundar el paro de los metalúrgicos de Madrid, añadiendo que con estos rumores tratase de desvirtuar el paro de los metalúrgicos de Madrid.

De Barcelona

El atraco del día.—Se llevan 12.000 pesetas Barcelona, 29 (6 m.) Sobre las doce y cuarto de esta mañana, el cobrador de la casa de producción químico-farmacéuticos Doctor Andreu e Hijos, que tiene su despacho en la Rambla de Cataluña, 66, Ramiro Tarró, que utilizaba para ir a visitar las oficinas de facturas, frente a la farmacia de doña Celia Cantel, sita en la calle de Wad-Ras, 234.

Partido radical socialista que se disuelve

Valencia. — El partido radical socialista ha acordado disolverse. Ha enviado un telegrama al Presidente de la República manifestando su dolor, al disolverse y su disconformidad con la fisonomía de la República actual distinta a la que soñaron, votaron y proclamaron.

Suicidio

Alcazar de San Juan. — Desesperado por la precaria situación económica que atravesaba Manuel Gil Infante, se ha suicidado en el muelle de la estación, colocando la cabeza entre los topes de dos vagones.

Almuerzo

Hoy almorzaron invitados por el señor Alba, los señores Lerroux, Guerra del Río y el ex Ministro francés señor Maloy.

Detenciones

A las 3 de la madrugada fué detenido en su domicilio el Secretario de

Extranjero

Madrid 29 1.30 t. (Urgente) LONDRES Pesetas. 3753 Dolares. 51162 Francos. 7778 PARIS Pesetas. 207 Dolares. 15185 Libras. 2768 FABRA

Coches Ocasión Peugeot 7 cv sedan 4 plazas Donnet 7 cv torpedo 4 plazas Citroen 5 cv torpedo 3 plazas Citroen 10 cv torpedo 4 plazas Fiat 10 cv torpedo 4 plazas Fiat 9 cv sedan 4 plazas Renault 6 cv sedan 4 plazas Renault 6 cv cabriolet 2-4 plazas Renault 8 cv sedan 6 cilindros 4 plazas Essex 17 cv sedan 6 cilindros 4 plazas Nash 17 cv cabriolet decapotable 2-4 pl. Agencia Renault SAN MIGUEL, 191. Teléfono, 1-2-23

NACIONAL PIRELLI

Últimos días de las ventajosas condiciones
Hasta el día 31 del actual mes de Marzo

Os ofrece una Cubierta

Entregando cuatro neumáticos usados de cualquier marca podéis adquirir

Cuatro Nuevas Nacional Pirelli

de igual medida con el 25 % de descuento extra, esto es

4 CUBIERTAS AL PRECIO DE 3

También todo comprador que entregue una cubierta vieja podrá adquirir una nueva NACIONAL PIRELLI, con el

15 % DE DESCUENTO además de los descuentos habituales

NO DESPERDIAR ESTOS POCOS DIAS

GRANDES EXISTENCIAS EN TODAS LAS MEDIDAS PARA ENTREGA INMEDIATA.

A. BIBILONI

ARAGON, 14 AL 18

TELÉFONO 1705 - PALMA

Persianas arrollables "COLLADO"

Son las mejores. Servicio rápido.
MUEBLES CAÑELLAS, San Miguel 7-9, Palma

Muebles Viuda Oliver

Liquidación completa de todas las existencias de sálones, sillones café y de toda clase de muebles de

MIMBRE

PRECIOS INCREIBLES. Pelaires, 7 al 21



Marcador de huevos
aparato ingenioso marca sin romperlos
12 pesetas

Algodón hidrófilo
QUIMICAMENTE PURO
a 450 ptas. el Kilo



CORREAS
para transmisiones todas clases y precios

CICLISTAS
Neumáticos, Cámaras, Tubulares
Buenos precios



Casa Codina

UNION, 8, PALMA (Junto al Borne)

SE NECESITA

Muchacha que sepa coser, leer y escribir para trabajo en taller limpio. LAVADOS «IDEAL» TALLER ALEMÁN Espartero, 9, Santa Catalina. (3193)

EXTRAVIADOS

dos retratos en el ensanche desde la calle Julián Álvarez a la plaza Pedro Garau. Se gratificará su devolución en calle Julián Álvarez, 13, 2.º (3223)

COMPRARIA

Casa con algún terreno de cultivo distante hasta 25 kms. de Palma. Pagaría buen precio. Razón: The Spanish Trading Paseo Sagrera, núm. 11. (3227)

MUJER

de mediana edad para quehaceres de una casa de poca familia se necesita. Informes: Teatro Balear, núm. 64. Tienda. (3226)

Necesitamos Dinero

Liquidamos con rapidez formidable grandes cantidades de **Medias, Calcetines, Sueters, Pullovers, Trajes, Peleles, y vestidos de Niños** y géneros interiores para Señoras y Caballeros.

TODOS los ARTICULOS a PRECIOS más bajos que su COSTE

Habrà 5.000 pares MEDIAS seda natural y artificial. y 10.000 pares CALCE-TINES de hilo, seda, algodón y lana, a precios sumamente fantásticos por su baratura.

LA VAS PA A LABORES: efectiva el Alza general de 50 por ciento del artículo para la próxima temporada, esta casa venderá sus existencias hasta abril, a los mismos precios que vende hoy.

Además todo comprador de géneros de LANA, se le regalarán pastillas de «PARADICLOR» para preservarlos de la polilla.

¡OCASION! ¡OCASION!

LA SALDADORA, Brossa, 16

Barato se vende

Algunos muebles, mesas, cómodas, colchones, sillas, etc. Sábado, de las 3 a 12. Calle Conquistador, 27. (3171)

COMPRARIA

Bodega o Colmado en el centro de la capital. Informes: Propagandas Alzina, Borne, 94. Entlo. (3191)

PIELES DE CORDERO

se curten, limpian y tñen a precios económicos. Calatrava, 31. 2.º (3215)

CONVERSACION

de alemán por español cambiaría Señorita alemana distinguida. Escribir al núm. 3186. Plaza Sta. Eulalia, 10. (3186)

Médicos -- Practicantes

Cuadro mural para corriente galvánica, con placas de diferentes tamaños, rodillo masajes, accesorios depilación. Véndese sin estrenar. Calle Aragón, 135. 1.º (3180)

VENDO CASA

de planta baja y un piso, en el ensanche del Instituto, al 5 por ciento de interés es ganga. Razón: Santiago Rusiñol, 29. 3.º 1.º De 1 a 3. (3172)

SE ALQUILA

un local en la Avda. A. Rosselló. Informes: en la misma Avenida, 104. Estanco. (3177)

SE OFRECE

chófer con pocas pretensiones. Informes: Pensión Menorquina, calle Santacilla, 11 pral. (3188)

SE ALQUILA

TIENDA propia para comercio y piso cerca de las Avenidas. Informes: Bolsería, 17 pral. de 9 a 12 y media y de 4 a 6. (3176)

SE VENDE

en Son Suñeret, calle Nuño Sanz, 22 una planta baja con todas las comodidades. Informes en la misma. (3169)

VENDO COCHES

Dos Citroens tipo taxi B. 14. Un Dion Bouton 10 H. P. y un 8 H. P. conducción interior, a precios de ganga. Bala Roja, 5 (Calatrava). (3083)

SE TRASPASA

taller de ebanistería muy acreditado con todos sus utensilios. Grandes facilidades de pago. Darán razón: Calle Curtidores, 20, Palma de Mallorca. (3157)

SILLERIAS A PLAZOS

SIN FIADOR Santo Cristo, 4. (3163)

ASERRADOR

Se necesita. Calle Luis Martí, 31. (3190)

SE VENDE

máquina de cepillar a toda prueba, precio muy económico. Darán razón: Calle Curtidores, 20, Palma de Mallorca. (3153)

Habitación espléndida amueblada y cuarto de baño alquiler mensual castellana. 31 de Diciembre, 1.º pral. 1.º (3217)

AUTOS Ingleses

MORRIS 8 H. P. Hasta 25 H. P. Precios desde 5.750 hasta 25.000 ptas. CASA GOMILA Avda. Anto. Maura, 13. Telf. 1123 (2984)

VENDO CASA

planta baja en Son Koc calle de Adria Ferrá, 19. Informarán en la misma. (3127)

SE NECESITAN

Oficiales y ayudantes, para taller. Sutería González. Brossa, 12. (3163)

SE ALQUILA

una habitación amueblada con cocina, independiente. Razón: Calle García Hernández, 2. (Ensanche). (3156)

Academia de corte

y confección

SISTEMA MARTI

Dirigida por la profesora Dña. Margarita Riera. Galera, 8. 3.º Clases de Modistería. Se cortan patrones a precios reducidos. (3191)

SE ALQUILA

1.º piso. mucha capacidad en Alameda Clavé, 35. Informarán: Conquistador, 11. (3194)

SRTA. FRANCESA

hablando español desea colocación de secretaria con Sra. extranjera. Viajaría. Escribir a R. P. plaza Santo Eulalia, 10. (3167)

ARTISTICA LAMPARA

de pie, toda de bronce. Costó 500 pesetas; vendo regalada. Razón: Pensión Mallorca. Gater, 6. (3186)

UNA GANGA

Se vende urgente, por no poderla atender, pequeña FONDA. con clientela. Precio muy reducido. Informes: Plaza Cort, 9. 2.º (3192)